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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

2015 年度（平成 27年度）を初年度とする「第１期三次市子ども・子育て支援事業計

画」が 2019 年度（平成 31 年度）をもって終了することから、新しい第２期の計画策定

に向けて、市民の子育て支援等に関する生活実態や要望・意見等を把握することを目的

として、本調査を実施するもの。 

 

２ 調査対象 

① 就学前児童の保護者   1,500 人 

② 小学生の保護者     1,500 人 

 ※対象者は、住民基本台帳より無作為抽出。 

 

３ 調査方法 

郵送調査 

 

４ 調査時期 

2019 年（平成 31 年）１月 

 

５ 回収結果 

 配布数 回収数 回収率 

就学前児童の保護者 1500 745 49.7％ 

小学生の保護者 1500 701 46.7％ 

 

６ 調査主体 

三次市 子育て・女性支援部 子育て支援課 

 

７ 集計上の注意事項 

・  図表においては、回答者の数を「Ｎ」で表記した。 

・ 比率は小数点第２位を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合がある。

また、複数回答の設問については、合計は原則として 100％を超える。 

・ 回答者数が１桁の設問はグラフ等による表示はしていない。 
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Ⅱ 調査結果 

 

〔就学前児童〕 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【就学前児童】 
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１ 子どもと家族の状況等 

（１）問１ お住まいの地区を教えてください。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）問２ あて名のお子さんの生年月（年齢）をお聞きします。 

 

 

 

 

 

 

（３）問３ あて名のお子さんに兄弟姉妹は何人おられますか。あて名のお子さんを含めた

人数をお答えください。また、２人以上おられる場合、末子の生年月をお答えくだ

さい 

[子どもの人数] 

 

 

 

 

 

[末子の年齢] 

 

 

26.8

0.9

2.4

1.1

1.6

3.0

5.8

0.8

3.0

1.3

17.7

16.1

1.7

1.9

1.5

4.3

4.6

2.3

2.8

0.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

三次

河内

和田

川西

田幸

神杉

酒屋

青河

川地

栗屋

十日市

八次

君田

布野

作木

吉舎

三良坂

三和

甲奴

無回答

N=745

23.2

15.2

14.8

14.4

15.8

14.4

2.3

0% 5% 10% 15% 20% 25%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

N=745

27.5

43.5

22.6

3.9

0.9

1.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答
N=745

19.1

14.2

14.4

13.6

12.5

16.1

10.0

0% 5% 10% 15% 20% 25%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

N=528



【就学前児童】 
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（４）問４ あなたは、あて名のお子さんからみて、続柄は何ですか。（１つに〇） 

 

 

 

 

（５）問５ あなたの年齢を教えてください。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

（６）問６ あなたに配偶者はおられますか。（１つに〇） 

 

 

 

 

（７）問７ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主にしている方はどなたですか。 

（１つに〇）※続柄はあて名のお子さんからみた関係でお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

（８）問８ あて名のお子さんをみてもらえる人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

お子さんをみてもらえる人の有無についてみると、「緊急時や用事の際には祖父母等

の親族にみてもらえる」が 67.0％で最も多い。一方「いずれもいない」が 9.4％であり、

このような家庭は緊急時の対応が困難となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

90.9

8.9

0.0

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

その他

無回答
N=745

0.0

13.4

64.0

21.3

0.1

0.3

0.0

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

無回答

N=745

94.8

4.3

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる

いない

無回答
N=745

64.7

33.0

0.7

0.4

0.5

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

N=745

28.7 

67.0 

2.1 

7.7 

9.4 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時や用事の際には祖父母等の親族に

みてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

緊急時や用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

N=745



【就学前児童】 
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２ 保護者の就労状況 

すべての方にお伺いします。 

（１）問９ 現在の就労状況（自営業、家族従事者を含む）についてお答えください。 

（①母親、②父親それぞれあてはまる欄に〇、選択肢によっては日数や時間等も回答） 

※母親、父親両方とも、問９の枝問までお答えください。 

※ひとり親家庭の場合は①または②のあてはまる方のみお答えください。 
※あて名のお子さんが祖父母等に養育されている場合は、記入は不要です。 
※フルタイムとは、常勤・非常勤に関わらず週５日程度かつ１日８時間程度の就

労のことです。 

※パート・アルバイト等とは、フルタイム以外の就労のことです。 

※時刻については、30分未満は切り捨て、30 分以上は切り上げてお答えください。 

母親の就労状況は、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」

が 36.8％で最も多く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない」22.4％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」21.1％

となっている。 

母親の１週当たり就労日数は、フルタイム、パート・アルバイト勤務ともに「５日」

が最も多くなっている。１日当たり就労時間をみると、フルタイムの母親は「８～９時

間未満」が 52.6％で最も多く、パート・アルバイト勤務の母親は「５～６時間未満」

が 26.9％で最も多くなっている。フルタイムの場合、前回は７～８時間未満がもっと

も多い時間帯であったが、多様な働き方の影響からか１時間ほど平均就労時間は長くな

っている。  

母親の出勤時間をみると、フルタイム、パート・アルバイト勤務ともに「８時台」が

最も多く、それぞれ半数程度を占めている。母親の帰宅時間をみると、フルタイムの母

親は「18 時台」が 49.6％を占めるが、パート・アルバイト勤務の母親は「17 時台」が

26.3％で最も多く、フルタイム勤務の母親と比べると時間帯が分散している。 

 

【母親】 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

 

 

 

 

 

36.8 

12.5 

22.4 

2.6 

21.1 

0.7 

4.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答 N=745

92.5 

0.5 

0.4 

0.1 

0.3 

0.1 

6.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答 N=745



【就学前児童】 
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【母親・フルタイム就業中】 

【１週当たり就労日数】          【１日当たり就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出勤時間】                 【帰宅時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

0.0 

0.4 

1.8 

73.7 

17.9 

0.0 

6.2 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答
N=274

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

5.1 

21.2 

52.6 

8.0 

2.9 

1.8 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11時間以上

無回答

N=274

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

27.0 

52.6 

4.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

13.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N=274

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.0 

13.9 

49.6 

11.7 

4.4 

1.5 

0.4 

0.4 

13.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N=274



【就学前児童】 
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【母親・フルタイム休業中】 

【１週当たり就労日数】          【１日当たり就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出勤時間】                 【帰宅時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

78.5 

14.0 

0.0 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=93

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

0.0 

11.8 

53.8 

10.8 

5.4 

9.7 

7.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11時間以上

無回答

N=93

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.2 

38.7 

43.0 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N=93

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

10.8 

47.3 

16.1 

11.8 

1.1 

0.0 

0.0 

11.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N=93



【就学前児童】 
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【母親・パート・アルバイト就業中】 

【１週当たり就労日数】          【１日当たり就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出勤時間】                 【帰宅時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.0 

1.2 

10.2 

22.2 

49.7 

10.2 

0.0 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=167

0.0 

0.0 

3.0 

4.8 

14.4 

26.9 

25.7 

7.2 

12.6 

1.2 

0.0 

0.0 

4.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11時間以上

無回答

N=167

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.6 

0.6 

11.4 

49.7 

20.4 

3.0 

2.4 

1.8 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N=167

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

7.8 

7.8 

15.6 

15.6 

26.3 

13.2 

3.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

7.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N=167
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【母親・パート・アルバイト休業中】 

【１週当たり就労日数】          【１日当たり就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出勤時間】                 【帰宅時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

0.0 

5.3 

21.1 

47.4 

5.3 

0.0 

21.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=19

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

15.8 

42.1 

15.8 

5.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

21.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N=19

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.5 

10.5 

15.8 

21.1 

15.8 

5.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

21.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N=19

0.0 

0.0 

0.0 

5.3 

21.1 

47.4 

5.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

21.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11時間以上

無回答

N=19
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【父親・フルタイム就業中】 

【１週当たり就労日数】          【１日当たり就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出勤時間】                 【帰宅時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.1 

0.0 

1.6 

0.3 

56.9 

32.9 

1.7 

6.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答
N=689

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

2.9 

45.0 

11.6 

15.4 

16.8 

8.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11時間以上

無回答
N=689

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.3 

1.9 

9.0 

49.9 

25.3 

3.9 

0.3 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

8.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N=689

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.3 

0.0 

1.0 

0.6 

0.1 

0.3 

0.0 

0.1 

0.0 

0.6 

7.0 

23.7 

25.0 

18.0 

8.7 

4.1 

0.7 

9.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N=689
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問９で「３」または「４」に○をした方にお伺いします。 

（２）問９-１ フルタイムへの転換希望はありますか。（①母親、②父親ごと１つに〇） 

※ひとり親家庭の場合は①または②のあてはまる方のみお答えください。 

母親のフルタイムへの転換希望についてみると、「パート・アルバイト等の就労を続

けることを希望」が 49.5％で最も多くなっている。フルタイムへ転換するよりも、パ

ート・アルバイト等で就労の継続を希望していることがうかがえる。 

「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」は 15.1％にとどまり、

「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 29.6％となってお

り、パート・アルバイト等からフルタイムへの転換が容易ではないことがうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９で「５」または｢６」に○をした方にお伺いします。 

（３）問９-２ 今後の就労希望はありますか。（①母親、②父親ごと１つに〇） 

※「2.1 年より先、一番下の子どもが～」を選択した場合、対象のお子さん

の具体的な年齢を（  ）内にお答えください。 

※ひとり親家庭の場合は①または②のあてはまる方のみお答えください。 

現在就労していない母親の就労意向をみると、「すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい」が 32.1％、「１年より先、一番下の子どもが（ ）歳になったころに就労し

たい」が 45.7％と、全体の就労意向は７割を超えている。また就労希望時期の末子の

年齢は、「３歳」が 41.9％で最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【１年より先、就労したいころの末子の年齢】 

 

15.1

29.6

49.5

2.7

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

N=186

17.3

45.7

32.1

4.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

子育てや家事等に専念したい

(就労の予定はない)

１年より先、一番下の子どもが

( )歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答
N=162

0.0 

13.5 

12.2 

41.9 

6.8 

0.0 

10.8 

8.1 

6.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

無回答

N=74
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問９-２で「２」または「３」に○をした方にお伺いします。 

（４）問９-３ 就労希望の形態はどのようなものですか。 

（①母親、②父親ごと１つに〇、選択肢によっては日数等も回答） 

※ひとり親家庭の場合は①または②のあてはまる方のみお答えください。 

※時刻については、30分未満は切り捨て、30 分以上は切り上げてお答えください。 

母親が希望する就労形態としては、「フルタイムによる就労」は 16.7％にとどまり、

「パートタイム、アルバイト等による就労」が 77.8％と圧倒的に多くなっている。 

パート・アルバイト等の１週当たり希望就労日数は、就労日数は週当たり６日が

40.8％と最も多く、希望就労時間は１日当たり５～６時間未満が 38.8％と最も多くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

【パート･アルバイト等希望就労日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【パート･アルバイト等希望就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.7

77.8

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

フルタイム

パート・アルバイト等

無回答 N=126

0.0 

0.0 

1.0 

21.4 

35.7 

40.8 

0.0 

1.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答
N=98

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

25.5 

38.8 

26.5 

2.0 

4.1 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11時間以上

無回答

N=98
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３ 平日の定期的な幼稚園・保育所等のサービスの利用状況 

すべての方にお伺いします。 

（１）問 10 あて名のお子さんは現在、幼稚園や保育所等の「定期的なサービス」を利用

していますか。（１つに〇） 

定期的なサービスを利用している人の割合は 72.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 で「１」に○をした方にお伺いします。 

（２）問 10-１ あて名のお子さんは、平日どのようなサービスを利用していますか。年間

を通じて定期的に利用しているサービスをお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

利用しているサービスとしては、「認可保育所」が 76.2％と圧倒的に多く、次いで「幼

稚園」の 14.9％が続き、それ以外はいずれも７％未満の利用率となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72.8

26.7

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用している

利用していない

無回答
N=745

76.2 

14.9 

6.5 

4.1 

3.7 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

認可保育所

幼稚園

幼稚園の預かり保育

その他の認可外の保育施設

事業所内保育施設

子育てサポート事業

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育(保育ママ)

自治体の認証・認定保育施設

居宅訪問型保育

その他

無回答

N=542

複数回答
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（３）問 10-２ 問 10-１で選択したサービスごとに、現在の利用状況と、希望する利用日

数等を具体的にお答えください。※利用時間帯は 24 時間制でお答えください。 

現在利用している保育サービスの利用状況をみると、１週当たり利用日数は「５日」

が 76.8％で最も多くなっている。１日当たり利用時間は、「10～11 時間未満」が 28.7％

で最も多く、以下「９～10 時間未満」（18.3％）、「８～９時間未満」（16.9％）と続い

ている。 

利用開始時間は、91.3％が「13 時以前」の時間帯を答えており、終了時間は「17 時

台」が 32.1％、「18 時台」が 31.3％となっている。 

 

【１週あたり利用日数】 

【現在】                【希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１日当たり利用時間】 

【現在】                【希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.7 

0.9 

0.9 

0.3 

76.8 

15.4 

0.0 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=585

0.3 

0.3 

0.2 

0.3 

42.9 

16.1 

0.3 

39.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=585

0.0 

0.0 

1.7 

1.5 

0.9 

5.0 

6.0 

6.3 

16.9 

18.3 

28.7 

7.5 

7.2 

0% 10% 20% 30% 40%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11時間以上

無回答
N=585

0.0 

0.0 

0.3 

0.7 

0.3 

0.9 

1.9 

2.6 

10.3 

10.8 

20.3 

15.6 

36.4 

0% 10% 20% 30% 40%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11時間以上

無回答

N=585
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【利用時間帯（開始）】 

【現在】               【希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用時間帯（終了）】 

【現在】               【希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62.9 

0.0 

0.3 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

36.1 

0% 20% 40% 60% 80%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=585

91.3 

0.0 

2.9 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=585

0.3 

0.0 

1.9 

1.7 

7.9 

18.3 

23.2 

10.1 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

36.1 

0% 10% 20% 30% 40%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=585

0.5 

0.2 

10.1 

2.6 

16.6 

32.1 

31.3 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=585

【13 時以前の内訳】 

6:00      0.2%  

7:00～7:29      7.4%  

7:30～7:59     11.6%  

8:00～8:29     27.3%  

8:30～8:59      6.8%  

9:00～9:29      8.7%  

9:30～9:59      0.7% 

10:00           0.2% 

合計         62.9% 

【13 時以前の内訳】 

6:00      0.0%  

7:00～7:29      1.2%  

7:30～7:59     17.8%  

8:00～8:29     38.3%  

8:30～8:59     14.7%  

9:00～9:59     18.6% 

10：00          0.7% 

合計         91.3% 
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（４）問 10-３ 問 10-１で選択したサービスのうち、主に利用しているサービスの実施場

所はどこですか。（１つに〇） 

現在利用しているサービスの実施場所については、「三次市内」が 95.8％で最も多く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）問 10-４ 教育・保育にかかる負担が無償または上限付きの補助となった場合、現在

利用しているサービスから変更を希望するサービスがありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

負担が無償または上限付きの補助となった場合、「変更を希望しない」が 70.5％と圧

倒的に多く、無償化に関係なく、現在の利用施設での教育・保育を続けたいという保護

者が大半であり、利用料だけで教育・保育施設を選択していないという考え方が背景に

あることが考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

95.8

2.0

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

三次市内

他の市町

無回答
542

12.4

9.0

5.2

3.1

1.5

1.3

1.1

0.9

0.4

0.2

1.5

1.3

70.5

8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

認可保育所

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

小規模な保育施設

その他の認可外の保育施設

家庭的保育(保育ママ)

居宅訪問型保育

子育てサポート事業

その他

変更を希望しない

無回答

N=542

複数回答
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問 10 で「２」に○をした方にお伺いします。 

（６）問 10-５ 利用していない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに〇） 

平日に定期的にサービスを利用していない理由としては、「子どもがまだ小さいため」

（55.8％）が最も多く、次いで「利用する必要がない」が 26.1％となっている。 

利用しようと考えている子どもの年齢としては、「３歳」が 42.3％と最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用しようと考えている子どもの年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.8

26.1

9.5

9.5

8.5

4.5

4.5

0.5

11.1

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもがまだ小さいため( )歳くらい

になったら利用しようと考えている

利用する必要がない

利用したいが、幼稚園・保育所等の

サービスに空きがない

利用したいが、サービスの利用要件

(就労要件等)に当てはまらない

利用したいが、経済的な理由で

サービスを利用できない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

申込みをしているが利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の

条件が合わない

その他

無回答

N=199

複数回答

2.7 

25.2 

18.0 

42.3 

3.6 

0.0 

0.0 

0.9 

7.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

無回答

N=111
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すべての方にお伺いします。 

（７）問 11 平日での、家庭での保育を継続する、あるいは現在利用されているサービス

から家庭での保育に移る条件として必要と思われることは何ですか。（あてはま

るものすべてに○） 

家庭での保育を行うために必要な条件については、「家族の協力（配偶者・祖父母）」

が 76.4％で最も多く、次いで「子育てに対する勤務先の理解」67.5％、「急に必要にな

った場合の預け先」55.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.4

67.5

55.4

42.1

35.8

23.4

15

10.9

8.9

8.3

8.2

5.6

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

家族の協力（配偶者・祖父母）

子育てに対する勤務先の理解

急に必要になった場合の預け先

在宅で行える仕事

公園、子育てひろば等子どもと過ごせる場所の充実

病児・病後児の預かり

いざという時の相談先

地域住民による保育サービス

地域やご近所の理解

施設ではなく訪問で提供される保育

祖父母のための介護サービスの充実

その他

無回答

N=745

複数回答
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４ 子どもが病気の際の対応（平日のサービスを利用している人のみ） 

平日の定期的な幼稚園・保育所等のサービスを利用している方(問 10 で「１」に○をした方)にお伺 

いします。利用していない方は、問 13 へお進みください。 

（１）問 12 この１月までの１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで幼稚園や保育所

等が利用できなかったことはありますか。（１つに〇） 

この１年間に、子どもが病気やケガで通常の保育サービスが利用できなかった経験に

ついてみると、「あった」が 85.2％と８割以上を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 で「１」に○をした方にお伺いします。 

（２）問 12-１ この１月までの１年間の対処方法とそれぞれの日数は何日でしたか。あて

はまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数をお答えください。（あてはま

るものすべてに〇）※半日程度についても１日としてカウントしてください。 

その対処方法としては、「母親が仕事を休んだ」が 79.7％と約８割を占め、日数は「４

日以下」が 40.5％となっている。次いで「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみて

もらった」が 37.0％で、日数は「４日以下」が 54.4％となっている。以下、「父親が仕

事を休んだ」（30.5％）、「就労していない保護者が子どもをみた」（11.5％）と続いてお

り、「病児・病後児保育を利用した」は 3.7％にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親が仕事を休んだ】        【親族・知人に子どもをみてもらった】 

 

 

 

 

 

85.2

13.5

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

あった

なかった

無回答 N=542

79.7

37.0

30.5

11.5

3.7

0.2

0.2

0.0

4.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親が仕事を休んだ

就労していない保護者が子どもをみた

病児・病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

子育てサポート事業を利用した

その他

無回答

N=462

複数回答

40.5

20.7

17.9

4.3

4.1

0.5

2.4

9.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

4日以下

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

N=368

54.4

19.3

14.6

1.8

1.2

0.0

1.2

7.6

0% 20% 40% 60%

4日以下

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

N=171
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【父親が仕事を休んだ】        【就労していない保護者が子どもをみた】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12-１で「１」または「２」に○をした方にお伺いします。 

（３）問 12-２ その際、できれば病児・病後児保育を利用したいと思いましたか。 

（１つに〇） また、施設を利用したいと思った日数をお答えください。 

子どもが病気やケガで通常の保育サービスが利用できなかった日に、病児・病後児保

育等を「できれば利用したかった」は 21.9％で約２割を占めており、利用したいと思

った日数は「４日以下」が 43.9％で最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したいと思った日数】 

 

68.1

19.9

5.7

0.0

0.7

0.0

0.0

5.7

0% 20% 40% 60% 80%

4日以下

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

N=141

32.1

20.8

15.1

5.7

7.5

0.0

7.5

11.3

0% 10% 20% 30% 40%

4日以下

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

N=141

43.9

24.4

12.2

2.4

1.2

0.0

1.2

14.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

4日以下

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

N=82

21.9

72.3

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

できれば利用したかった

利用したいとは思わなかった

無回答 N=375
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５ 平日の定期的な幼稚園・保育所等のサービスの利用希望 

すべての方にお伺いします。 

（１）問 13 現在、利用している、利用していないにかかわらず、あて名のお子さんの平

日の幼稚園・保育所等のサービスとして、今後「定期的に」利用したいと考え

るサービスをお答えください。（あてはまるものすべてに○） また、選択した

サービスについて、利用したい場所もそれぞれお答えください。※これらのサ

ービスの利用には、一定の利用者負担が発生します。 

今後定期的に利用したいサービスをみると、「認可保育所（公立）」が 63.2％で最も

多く、次いで「幼稚園（私立）」が 28.9％となっており、以下、「認可保育所（私立）」

27.1％と続いている。また利用したい場所については、ほとんどが三次市内を希望して

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

94.0

88.6

95.2

93.1

94.3

92.9

88.5

94.1

90.4

100.0

100.0

100.0

90.5

42.9

3.3

6.7

0.8

1.0

1.9

3.6

7.7

5.9

6.0

0.0

0.0

0.0

3.2

0.0

2.8

4.8

4.0

5.9

3.8

3.6

3.8

0.0

3.6

0.0

0.0

0.0

6.3

57.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

幼稚園(私立) (N=215)

幼稚園(公立) (N=105)

幼稚園の預かり保育 (N=126)

認可保育所(私立) (N=202)

認可保育所(公立) (N=471)

認定こども園 (N=84)

小規模な保育施設 (N=26)

家庭的保育(保育ママ) (N=17)

事業所内保育施設 (N=83)

自治体の認証・認定保育施設 (N=13)

その他の認可外の保育施設 (N=27)

居宅訪問型保育 (N=21)

子育てサポート事業 (N=63)

その他 (N=7)

三次市内 他の市町 無回答

63.2

28.9

27.1

16.9

14.1

11.3

11.1

8.5

3.6

3.5

2.8

2.3

1.7

0.9

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

認可保育所(公立)

幼稚園(私立)

認可保育所(私立)

幼稚園の預かり保育

幼稚園(公立)

認定こども園

事業所内保育施設

子育てサポート事業

その他の認可外の保育施設

小規模な保育施設

居宅訪問型保育

家庭的保育(保育ママ)

自治体の認証・認定保育施設

その他

無回答

N=745

複数回答
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問 13 で「１」～「３」のいずれかに〇をし、かつ「４」～「13」にも〇をした方にお

伺いします。 

（２）問 13-１ 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用

を強く希望しますか。（１つに〇） 

特に幼稚園の利用を強く希望する人の割合は、59.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

すべての方にお伺いします。 

（３）問 13-２ あて名のお子さんが利用する施設を選ぶ際に、重視したいことは何ですか。

（３つまで〇） 

利用する施設を選ぶ際に重視したいことについては、「職員（教諭、保育士等）の対

応の良さ」が 56.0％で最も多く、次いで「通勤・送迎の便の良さ」50.1％、「自宅から

の距離」44.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.3

37.0

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

はい

いいえ

無回答 N=162

56.0

50.1

44.0

36.5

32.9

25.4

25.1

22.0

20.3

14.5

5.0

4.6

2.3

1.5

0.3

2.3

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

職員（教諭、保育士等）の対応の良さ

通勤・送迎の便の良さ

自宅からの距離

幼稚園・保育所等の方針や内容

施設環境（設備、園庭等）

保育時間の長さ

長期休暇期間の利用が可能

給食の有無やメニュー

利用料その他の費用

評判・口コミ

公立の施設であること

送迎バス等があること

利用する子どもの数の多さ

利用する子どもの数の少なさ

私立の施設であること

その他

無回答

N=745

複数回答（3つまで)
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６ 土曜日・休日や長期休暇中の定期的な幼稚園・保育所等のサービスの利用希望 

土曜日、日曜日・祝日のサービス利用意向についてみると、土曜日は「ほぼ毎週利用

したい」「月に１～２回利用したい」を含めて 52.1％と５割以上が希望しているが、日

曜日・祝日では 21.7％と半数以下になっている。 

利用時間帯としては、開始時刻は土日とも「８時台」が最も多く、終了時刻は「17

時台」、「18 時台」が多くなっている。 

現在幼稚園を利用している方の、長期休暇期間中の預かり保育の利用希望についてみ

ると、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」（14.3％）と「休みの期間中、週に数日利

用したい」（14.7％）を合わせた利用希望の割合は 29.0％となっている。希望する利用

時間帯は、開始時間は「８時台」、終了時間は「17 時台」「18 時台」が最も多くなって

いる。 

 

すべての方にお伺いします 

（１）問 14 あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的なサービスの

利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。それぞれの中から該当する

番号に○をつけてください。（１つに〇） 

※幼稚園・保育所等のサービスとは、幼稚園、保育所、認可外保育施設等の

サービスを指します。（親族・知人による預かりは含みません。） 

※希望する利用時間帯は 24 時間制でお答えください。 

※これらのサービスの利用には、一定の利用者負担が発生します。 

 

① 土曜日 

 

 

 

 

 

 

【利用開始時間帯（開始）】       【利用時間帯（終了）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.1

31.0

44.3

3.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

ほぼ毎週利用したい

月に1～2回利用したい

利用する必要はない

無回答

N=745

0.0 

0.3 

23.2 

58.2 

13.1 

1.5 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

6時以前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台以降

無回答

N=388

7.0 

7.7 

2.1 

4.1 

9.3 

29.6 

32.0 

4.9 

0.3 

0.3 

0.0 

0.0 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=388
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② 日曜日・祝日 

 

 

 

 

 

 

【利用開始時間帯（開始）】       【利用時間帯（終了）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、幼稚園を利用している方にお伺いします。利用していない方は、問 16 にお進みください。 

（２）問 15 あて名のお子さんについて、夏休み・冬休み等長期休暇期間中の預かり保育

の利用希望はありますか。該当する番号に○をつけてください。（１つに〇） 

※希望する利用時間帯は 24 時間制でお答えください。 

※預かり保育には、一定の利用者負担が発生します。 

 

 

 

 

 

【利用開始時間帯（開始）】       【利用時間帯（終了）】 

 

 

 

3.4

18.3

73.3

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ほぼ毎週利用したい

月に1～2回利用したい

利用する必要はない

無回答

N=745

0.0 

0.5 

11.6 

22.4 

5.4 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

6時以前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台以降

無回答

N=161

1.0 

1.3 

0.0 

2.8 

3.1 

12.1 

16.2 

3.6 

0.3 

0.3 

0.0 

0.0 

0.8 

0% 5% 10% 15% 20%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=161

14.3

14.7

7.5

63.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

利用する必要はない

無回答

N=252

0.0 

0.0 

15.1 

57.5 

26.0 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

6時以前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台以降

無回答

N=73

0.0 

0.0 

9.6 

6.8 

17.8 

30.1 

30.1 

4.1 

0.0 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=73
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７ 不定期の幼稚園・保育所等のサービスや宿泊を伴う一時預かり等の利用 

すべての方にお伺いします。 

（１）問 16 あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定

期に利用しているサービスはありますか。あてはまる番号すべてに○をつけ、

１年間の利用日数（おおよそ）もお答えください。 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用しているサービスについてみ

ると、「利用していない」が 83.2％を占めている。利用している割合は、「幼稚園の預

かり保育」が 4.8％、「一時預かり」が 4.3％、「子育てサポート事業」が 2.6％となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用日数（幼稚園の預かり保育）】   【利用日数（一時預かり）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.8

4.3

2.6

0.3

0.0

1.5

83.2

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

幼稚園の預かり保育

一時預かり

子育てサポート事業

ベビーシッター

トワイライトステイ(子育て短期支援事業)

その他

利用していない

無回答

N=745

複数回答

16.7

19.4

19.4

5.6

2.8

0.0

22.2

13.9

0% 5% 10% 15% 20% 25%

4日以下

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

N=36

40.6

6.3

12.5

6.3

3.1

0.0

18.8

12.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

4日以下

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

N=32
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すべての方にお伺いします。 

（２）問 17 あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年

間何日くらい問 16のようなサービスを利用する必要があると思いますか。該当

する番号に○をつけ、必要な日数もお答えください。 

※これらのサービスの利用には、一定の利用者負担が発生します。 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で事業を利用する必要の有無についてみると、

「利用したい」は 40.0％で、利用希望日数の合計は「10～14 日」が 30.2％で最も多く

なっている。利用目的別にみると、「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習

い事等）、リフレッシュ目的」は「10～14 日」、「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通

院等」は「４日以下」がそれぞれ最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

【利用希望日数】 

【合計日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【リフレッシュ目的】         【冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等】 

 

40.0

56.0

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したい

利用する必要はない

無回答 N=745

12.8

16.1

30.2

7.0

9.7

2.3

15.4

6.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

4日以下

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

N=298

23.2

23.2

34.5

2.6

6.2

0.5

7.7

2.1

0% 10% 20% 30% 40%

4日以下

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

N=194

35.2

31.3

24.4

0.0

4.5

0.0

1.1

3.4

0% 10% 20% 30% 40%

4日以下

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

N=194
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すべての方にお伺いします。 

（３）問18 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気等）により、

あて名のお子さんを泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならないこと

はありましたか（預け先が見つからなかった場合も含みます）。該当する番号に

○をつけ、この１年間の対処方法の日数もお答えください。 

この１年間で、保護者の用事などにより、お子さんを泊まりがけで家族以外にみても

らわなければならなかった経験についてみると、「あった」が 15.4％となっている。その

際の対処方法としては、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 89.6％で約９

割を占め、泊数は「4 泊以下」が 68.0％となっている。次いで「仕方なく子どもを同行

させた」が 11.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 (同居者を含む)親族・知人にみてもらった泊数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 で「１．あった ①（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」に○をした方にお伺いします。 

（４）問18-１ その場合の困難度はどの程度でしたか。（１つに〇） 

親族・知人にみてもらった場合の困難度としては、「非常に」「どちらかというと」を

合わせて困難が 53.4％と半数を超えており、「特に困難ではない」は 46.6％となってい

る。 

 

 

15.4

82.6

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

あった

なかった

無回答 N=745

6.8

46.6

46.6

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難ではない

無回答 N=103

89.6

11.3

0.9

0.9

0.0

0.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(同居者を含む)親族・知人にみてもらった

仕方なく子どもを同行させた

ショートステイ(子育て短期支援事業)

保育事業(認可外保育施設、ベビー

シッター等)を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

N=115

複数回答

68.0

15.5

5.8

1.0

3.9

1.9

1.9

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

4泊以下

5～9泊

10～14泊

15～19泊

20～24泊

25～29泊

30泊以上

無回答

N=103
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８ 小学校就学後の放課後の過ごし方 

あて名のお子さんの年齢が５歳以上の方にお伺いします。該当しない方は、問 22 へお進みくださ 

い。 

（１）問19 あて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平

日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あ

てはまるものすべてに〇）併せて、週あたりの日数を数字でご記入ください。 

※放課後児童クラブを希望する場合は、利用時間を24時間制でお答えください。 

※時刻については、30分未満は切り捨て、30 分以上は切り上げてお答えください。 

【放課後児童クラブとは】 

保護者が就労等により昼間家庭にいない留守家庭児童を対象に、放課後の生

活の場を提供するサービスです。サービスの利用には、一定の利用者負担が

発生します。 

【放課後子ども教室とは】 

放課後や週末等に、子どもたちの居場所を設けたり、地域の方々の協力を得て、

学習や文化活動、地域住民との交流活動等を行うサービスです。サービスの利

用には、一定の利用者負担が発生します。 

 

小学校低学年時に放課後の時間を過ごさせたい場所についてみると、「放課後児童ク

ラブ」が 59.5％で最も多く、次いで「自宅」が 41.0％、「習い事」が 20.0％と続いて

いる。 

放課後児童クラブの利用希望日数をみると、「５日」が 69.7％と約７割を占め、終了

希望時間は「18 時台」が 47.5％で最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用希望日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.5

41.0

20.0

9.8

7.3

0.5

1.0

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

放課後児童クラブ

自宅

習い事

祖父母や友人・知人宅

放課後子ども教室

子育てサポート事業

その他(図書館等公共施設)

無回答

N=205

複数回答

0.0 

4.1 

4.9 

6.6 

69.7 

12.3 

0.0 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=122
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【利用希望時間帯（終了）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

0.8 

0.0 

0.8 

4.1 

27.0 

47.5 

17.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=122
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（２）問20 あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後

（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。

（あてはまるものすべてに〇）併せて、週あたりの日数を数字でご記入ください。 

※放課後児童クラブを希望する場合は、利用時間を24時間制でお答えください。 

※時刻については、30分未満は切り捨て、30 分以上は切り上げてお答えください。 

※かなり先のことになりますが、現在お持ちのイメージでお答えください。 

 

小学校高学年時に放課後の時間を過ごさせたい場所についてみると、「自宅」が60.5％

で最も多く、次いで「放課後児童クラブ」が 40.0％、「習い事」が 32.2％と続いており、

小学校低学年時よりも、「自宅」と「習い事」の割合が多くなっている。 

放課後児童クラブの利用希望日数をみると、「５日」が 42.9％で最も多く、終了希望

時間は「18 時台」が 47.5％で最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用希望日数】 

 

 

 

 

 

 

 

【利用希望時間帯（終了）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60.5

40.0

32.2

11.2

6.8

1.0

2.4

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自宅

放課後児童クラブ

習い事

祖父母や友人・知人宅

放課後子ども教室

子育てサポート事業

その他(図書館等公共施設)

無回答

N=205

複数回答

0.0 

0.8 

0.0 

0.8 

4.1 

27.0 

47.5 

17.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=82

0.3 

0.3 

0.2 

0.3 

42.9 

16.1 

0.3 

39.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=82
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問 19 または問 20 で「４」に○をした方にお伺いします。該当しない方は、問 22 へお進みください 

（３）問 21 あて名のお子さんについて、土曜日、日曜日・祝日に、放課後児童クラブの

利用希望はありますか。（１つに○） 

※希望する利用時間帯は 24 時間制でお答えください。 

 

放課後児童クラブの利用意向をみると、土曜日の利用希望は「低学年（１～３年生）

の間は利用したい」「高学年（４～６年生）になっても利用したい」を含め 49.2％と約

半数となっている。 

日曜日・祝日の利用希望は「低学年（１～３年生）の間は利用したい」「高学年（４

～６年生）になっても利用したい」を含めて 14.6％と、土曜日に比べると３割程度と

なっている。 

利用希望時間帯をみると、土曜日は開始が「８時台」、終了が「18時台」の希望が多

く、日曜・祝日は開始が「７時台」と「８時台」、終了が「18 時台」の希望が多くなっ

ている。 

 

① 土曜日 

 

 

 

 

 

 

【希望する利用時間帯】 

【利用時間帯（開始）】         【利用時間帯（終了）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.0

24.2

45.2

5.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答 N=124

0.0 

0.0 

31.1 

52.5 

9.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6時以前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台以降

無回答

N=61

0.0 

6.6 

3.3 

1.6 

1.6 

18.0 

57.4 

8.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=61
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② 日曜日・祝日 

 

 

 

 

 

 

【希望する利用時間帯】 

【利用時間帯（開始）】         【利用時間帯（終了）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.1

6.5

79.0

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答 N=124

0.0 

0.0 

44.4 

44.4 

11.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

6時以前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台以降

無回答

N=18

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

27.8 

55.6 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=18
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あて名のお子さんの年齢が５歳以上の方にお伺いします。該当しない方は、問 22 へお進みくださ 

い。 

（４）問 21-１ あて名のお子さんについて、夏休み・冬休み等長期休暇期間に、放課後児

童クラブの利用希望はありますか。（１つに○） 

夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望については、「低

学年（１～３年生）の間は利用したい」「高学年（４～６年生）になっても利用したい」

を合わせると 63.9％と６割を超えており、長期休暇期間中は放課後児童クラブの利用

希望のニーズが高いことがうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

【希望する利用時間帯】  

【利用時間帯（開始）】         【利用時間帯（終了）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.3

34.6

20.0

16.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答
N=205

0.0 

0.0 

22.1 

65.6 

8.4 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%

6時以前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台以降

無回答

N=131

0.8 

0.0 

1.5 

1.5 

9.9 

28.2 

47.3 

8.4 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=131
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９ 育児休業の取得状況 

すべての方にお伺いします。 

（１）問 22 あて名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を

取得しましたか。（①母親、②父親ごと１つに〇） 

※母親、父親両方ともお答えください。 

※ひとり親家庭の場合は①または②のあてはまる方のみお答えください。 

※取得した（取得中である）の場合は、取得期間をお答えください。 

※取得していない場合は、下の表から該当する理由を３つまで選び、番号でお答

えください。 

 

母親の育児休業の取得経験をみると、「取得した（取得中である）」が 48.1％となっ

ており、半数近くが取得経験を持っている。取得した期間は「１年～１年半未満」が

52.8％で最も多く、次いで「６ヶ月～１年未満」が 18.7％となっている。「取得してい

ない」と答えた人は 10.1％で、その理由は「子育てや家事に専念するため退職した」

が 36.0％と最も多く、次いで「職場に育児休業の制度がなかった」が 34.7％となって

いる。 

父親は、「取得していない」が 83.4％を占めており、その理由としては「仕事が忙し

かった」が 47.2％で最も多く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」

が 39.5％、「収入減となり、経済的に苦しくなる」が 38.0％となっている。 

 

① 母親 

 

 

 

 

 

 

【取得した期間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.1

48.1

10.1

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答 N=745

2.0

2.8

18.7

52.8

6.7

3.9

2.2

2.0

8.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1～3ヶ月未満

3～6ヶ月未満

6ヶ月～1年未満

1年～1年半未満

1年半～2年未満

2年～2年半未満

2年半～3年未満

3年以上

無回答

N=358
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【取得していない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 父親 

 

 

 

 

 

 

【取得していない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.9

4.4

83.4

11.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答 N=745

36.0

34.7

14.7

13.3

12.0

10.7

8.0

8.0

6.7

4.0

1.3

1.3

1.3

0.0

14.7

2.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事に戻るのが難しそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

仕事が忙しかった

仕事に早く復帰したかった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる等、制度を利用する

配偶者が育児休業制度を利用した

保育所等に預けることができた

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を取得できることを知らなかった

昇給・昇格等が遅れそうだった

その他

無回答

N=75

複数回答（３つまで）

47.2

39.5

38.0

30.6

30.6

12.6

3.2

3.1

1.4

1.3

0.5

0.0

0.0

0.0

7.6

5.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる等、制度を利用する

職場に育児休業の制度がなかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格等が遅れそうだった

保育所等に預けることができた

育児休業を取得できることを知らなかった

子育てや家事に専念するため退職した

仕事に早く復帰したかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

産前産後の休暇を取得できることを知らなかった

その他

無回答

N=621

複数回答（３つまで）
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（２）育児休業制度取得後の対応等（母親のみ） 

育児休暇取得後の対応等についてみると、職場への復帰状況については、「育児休業

取得後、職場に復帰した」が 67.3％で最も多くなっている。また復帰のタイミングに

ついては、「年度初めの入園に合わせたタイミングだった」は 38.2％で、「それ以外だ

った」の割合は 61.4％で６割を超えている。 

取得期間は、子どもの月齢が「１歳～１歳６か月未満」までを希望する割合が 39.0％

と最も多くなっている。実際の取得期間についてみると「１歳～１歳６か月未満」の割

合は 53.9％と半数以上を占めるものの、次いで「６ヶ月～１歳未満」が 23.7％となっ

ており、子どもの月齢が１歳未満で職場に復帰する割合は全体の３割近くとなってい

る。 

職場復帰の希望の時期と実際の時期との違いについて、希望より早く復帰した人の理

由をみると、「希望する保育所に入園するため」「経済的な理由で早く復帰する必要があ

った」がいずれも 37.6％と多くなっている。「希望する保育所に入園するため」は前回

の 25.9％と比較すると大きく伸びており、希望する保育所に入れるように保育所の募

集状況等を勘案して希望より早く復帰した保護者が多かったものと考えられる。希望よ

り遅く復帰した方の理由は、「希望する保育所に入れなかったため」が 80.0％を占めて

いる。 

「現在も育児休業中である」と答えた方に対し、お子さんが１歳になったときに必ず

利用できる保育所等があれば、１歳になるまで育児休業を取得するかどうかを尋ねたと

ころ、「必ず利用できる保育所等があってもなくても１歳になるまで取得したい」が

62.1％、「必ず利用できる保育所等があれば、１歳になるまで取得したい」が 30.3％と

なっている。 

 

問 22 で母親または父親が「2.取得した(取得中である)」に○をした方にお伺いします。該当しない

方は、問 24 へお進みください。 

問 23 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

問 23 で「１」に○をした方にお伺いします。 

問 23-１ 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミング 

でしたか。あるいはそれ以外でしたか。（１つに○） 

※年度初めでの入所を希望して復帰したが、実際には希望する保育所に入所できな

かったという場合も「１」を選択してください。 

 

 

 

67.3

18.4

7.0

7.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答
N=358

38.2

61.4

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

年度初めの入園に合わせたタイミングだった

それ以外だった

無回答 N=241
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問 23-２ 育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。

また、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何か月のときまで取りたかった

ですか。 

【実際】                  【希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23-２で実際の復帰と希望が異なる方にお伺いします。 

問 23-３ 希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。 

① 希望より早く復帰した人（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

② 希望より遅く復帰した人（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

問 23 で「２」に○をした方にお伺いします。 

問23-４ お子さんが１歳になったときに必ず利用できる保育所等があれば、１歳になるま

で育児休業を取得しますか。または、預けられる保育所等があってもなくても１歳

になるまでに復帰しますか。（１つに○） 

 

 

3.3

23.7

53.9

8.7

3.3

1.7

1.7

0.4

0.4

0.0

0.0

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6ヶ月未満

6ヶ月～1歳未満

1歳～1歳6ヶ月未満

1歳6ヶ月～2歳未満

2歳～2歳6ヶ月未満

2歳6ヶ月～3歳未満

3歳～3歳6ヶ月未満

3歳6ヶ月～4歳未満

4歳6ヶ月～5歳未満

5歳～5歳6ヶ月未満

5歳6ヶ月以上

無回答

N=241

0.8

5.4

39.0

18.7

7.9

0.0

17.0

0.0

0.4

0.0

0.0

10.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

6ヶ月未満

6ヶ月～1歳未満

1歳～1歳6ヶ月未満

1歳6ヶ月～2歳未満

2歳～2歳6ヶ月未満

2歳6ヶ月～3歳未満

3歳～3歳6ヶ月未満

3歳6ヶ月～4歳未満

4歳6ヶ月～5歳未満

5歳～5歳6ヶ月未満

5歳6ヶ月以上

無回答

N=241

37.6

37.6

25.6

8.0

24.8

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

希望する保育所に入園するため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

配偶者や家族の希望があったため

その他

無回答

N=125

複数回答

80.0

6.7

10.0

3.3

16.7

13.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

希望する保育所に入れなかったため

自分や子ども等の体調が思わしくなかったため

家族や配偶者の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

N=30

複数回答

30.3

62.1

6.1

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必ず利用できる保育所等があれば、

1歳になるまで育児休業を取得したい

必ず利用できる保育所等があってもなくても

１歳になるまで育児休業を取得したい

必ず利用できる保育所等があってもなくても

１歳になるまでに復帰したい

無回答

N=66
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10 子育てサポート事業の利用状況 

子育てサポート事業の利用経験についてみると、利用したことが「ある」は 9.0％に

とどまっている。その利用目的としては、「祖父母や近所の人・友人等に預かってもら

えないときに利用している」が 49.3％と半数近くを占めている。 

月の利用頻度は「４回以下」、利用時間は「２～３時間未満」が最も多くなっている。 

利用回数や利用時間を増やせる場合の希望としては、利用回数は「４回以下」、利用

時間は「３～４時間未満」が最も多くなっている。 

利用したことのない人の今後の利用希望については、「利用したい」が 14.5％となっ

ており、希望利用回数は「４回以下」が 79.4％を占め、希望利用時間は「３～４時間

未満」が 16.5％で最も多く、次いで「２～３時間未満」が 15.5％となっている。 

 

すべての方にお伺いします。 

（１）問 24 子育てサポート事業を利用したことがありますか。（１つに〇） 

【子育てサポート事業とは】「おねがい会員」の子どもを「まかせて会員」が預

かるサービスです。 

※サービスの利用には、一定の利用者負担が発生します。 

 

 

 

 

問 24 で「１」に○をした方にお伺いします。 

（２）問 24-１ どのような目的で利用していますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）問 24-２ 月に何回くらいの頻度で利用していますか。 

【利用回数】              【利用時間】 

 

 

 

 

 

 

49.3

17.9

11.9

11.9

9.0

19.4

9.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

祖父母や近所の人・友人等に預かって

もらえないときに利用している

不定期の就労時に利用している

保育施設等の利用で足りない時間を補う

目的で利用している（朝・夕等)

冠婚葬祭や買い物等の外出の際に利用している

保育施設等の送り迎えに利用している

その他

無回答

N=67

複数回答

9.0

89.8

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある

ない

無回答 N=745

47.8

3.0

0.0

0.0

3.0

0.0

0.0

46.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

4回以下

5～9回

10～14回

15～19回

20～24回

25～29回

30回以上

無回答

N=67

1.5

4.5

16.4

14.9

10.4

4.5

1.5

1.5

7.5

1.5

35.8

0% 10% 20% 30% 40%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9時間以上

無回答

N=67
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（４）問 24-３ 利用回数や利用時間を増やせるとしたら、どれくらい増やしたいと思いま

すか。 

 

【利用回数】              【利用時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 で「２」に○をした方にお伺いします。 

（５）問 24-４ 今後利用したいと思いますか。利用したい場合は、利用したい回数、時間

をお答えください。 

 

 

 

 

 

【利用回数】              【利用時間】 

 

14.5

83.1

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

利用したい

利用する必要はない

無回答 N=669

31.3

4.5

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

62.7

0% 20% 40% 60% 80%

4回以下

5～9回

10～14回

15～19回

20～24回

25～29回

30回以上

無回答

N=67

0.0

1.5

4.5

9.0

4.5

4.5

4.5

0.0

6.0

1.5

64.2

0% 20% 40% 60% 80%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9時間以上

無回答

N=67

79.4

3.1

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4回以下

5～9回

10～14回

15～19回

20～24回

25～29回

30回以上

無回答

N=97

0.0

3.1

15.5

16.5

12.4

11.3

9.3

0.0

6.2

4.1

21.6

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9時間以上

無回答

N=97



【就学前児童】 

- 40 - 

11 子育て支援施設の利用状況 

（１）地域子育て支援センターの利用状況 

「地域子育て支援センターを利用している」は 19.5％で、１か月あたりの利用回数

は「４回以下」が 79.4％となっている。 

利用していない理由についてみると、「普段は幼稚園や保育所等に通わせているため

必要ない」が 72.1％で圧倒的に多くなっている。 

今後の利用希望についてみると、「利用していないが、今後利用したい」と「すでに

利用しているが、今後利用日数を増やしたい」を合わせた割合は 23.3％となっている。 

「今後利用したい」「今後利用日数を増やしたい」という人の利用希望回数は、いず

れも「４回以下」が最も多くなっている。 

 

問 25～問 27 はすべての方にお伺いします。 

問 25 あて名のお子さんは現在、地域子育て支援センターを利用していますか。（１つに○） 

利用している場合は、おおよその利用回数（頻度）をお答えください。 

 

 

 

 

【利用回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 で「２」に○をした方にお伺いします。 

問 25-１ 利用したことがない理由はどのようなことですか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72.1

2.9

1.9

0.7

1.7

3.2

4.4

10.9

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

普段は幼稚園や保育所等に通わせている

ため必要ない

地域子育て支援センターを知らない

地域子育て支援センターの利用方法が

わからないから

自宅から遠いから

仲間に入れるかどうか不安

忙しいから(時間がないから)

その他

特に理由はない

無回答
N=585

19.5

78.5

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援センターを利用している

利用していない

無回答 N=745

79.4

3.1

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

4回以下

5～9回

10～14回

15～19回

20～24回

25～29回

30回以上

無回答

N=145



【就学前児童】 

- 41 - 

問 26 地域子育て支援センターについて、現在は利用していないができれば今後利用した

い、あるいは利用頻度を増やしたいと思いますか。（１つに〇）また、希望するおおよ

その利用回数（頻度）をお答えください 

 

 

 

 

 

 

 

 

【今後利用したい回数】          【今後増やしたい回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.8

8.5

66.4

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、

今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を

増やしたいとは思わない

無回答 N=745

63.6

10.9

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

24.5

0% 20% 40% 60% 80%

4回以下

5～9回

10～14回

15～19回

20～24回

25～29回

30回以上

無回答

N=110

39.7

27.0

12.7

7.9

3.2

0.0

0.0

9.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

4回以下

5～9回

10～14回

15～19回

20～24回

25～29回

30回以上

無回答

N=63
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（２）「みよし 森のポッケ」の利用状況 

「みよし 森のポッケを利用したことがある」は 63.2％で、これまでの利用回数は「４

回以下」が 54.6％と過半数を占め、次いで「５～９回」19.5％、「10～14 回」10.6％と

なっている。 

どのような利用方法や遊びがあればもっと利用したいと思うか尋ねたところ、「市民

対象の利用料金の割引」が 73.5％で最も多く、次いで「１クール時間の拡大」53.5％、

「おもちゃの充実（ボードゲーム、知育玩具など）」45.4％となっている。 

 利用したことがない理由は、「有料施設だから」が 28.3％、「利用時間が決まってい

るから」が 24.8％となっている。 

 

問 27 三次市こどもの室内あそび場「みよし 森のポッケ」は遊びを通した親子のふれあい

をコンセプトにした施設です。この施設を利用したことがありますか。（１つに○）ま

た、利用したことがあれば、おおよその利用回数をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

【利用回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 で「１」に○をした方にお伺いします。 

問 27-１ どのような利用方法や遊びがあればもっと利用したいと思いますか。（あてはま

るものすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

73.5

53.5

45.4

13.2

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

市民対象の利用料金の割引

１クール時間の拡大

おもちゃの充実

（ボードゲーム，知育玩具など）

その他

無回答

N=471

複数回答

63.2

34.6

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

みよし森のポッケを利用したことがある

利用したことがない

無回答 N=745

54.6

19.5

10.6

0.6

1.9

0.0

0.8

11.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

4回以下

5～9回

10～14回

15～19回

20～24回

25～29回

30回以上

無回答

N=471
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問 27 で「２」に○をした方にお伺いします。 

問 27-２ 利用したことがない理由はどのようなことですか。（あてはまるものすべに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）「三次市こども発達支援センター」について 

「三次市こども発達支援センター」のことを「知っている」は 49.8％と約半数とな

っている。 

「利用したことがある」が 16.2％、「利用していないが、今後利用したい」が 15.4％、

「利用するつもりはない」が 66.0％となっている。 

 

すべての方にお伺いします。 

問 28 子どもの心身の発達に関する相談や支援等を行う場として「三次市こども発達支援

センター」を設置しています。あなたはそのことをご存じですか。（１つに○） 

  

 

 

 

 

 

 

 

問 28 で「１」に○をした方にお伺いします。 

問 28-１ 「三次市こども発達支援センター」を利用したことがありますか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

28.3

24.8

6.2

20.9

38.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

有料施設（１クール：200円／人）だから

利用時間が決まっているから

その施設を知らない、または

どんな施設かわからなかった

その他

特に理由はない

N=258

複数回答

49.8

49.1

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っている

知らない

無回答 N=745

16.2

15.4

66.0

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用している

利用していないが、今後利用したい

利用するつもりはない

無回答 371
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12 結婚・出産・子育てについて 

問 29～問 31 はすべての方にお伺いします。 

（１）問 29 結婚しやすい環境づくりについて、どのような支援があればいいと思います

か。または、思いましたか。（２つまで〇） 

 

結婚しやすい環境づくりに関して望む支援としては、「家庭と仕事の両立に理解のあ

る職場環境の充実」が 57.6％で最も多く、次いで「結婚しても女性が働きやすい環境

づくり」49.7％、「将来の計画が立てられるような安定した雇用機会の提供」34.0％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.6

49.7

34.0

28.6

5.6

2.8

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家庭と仕事の両立に理解のある職場環境の充実

結婚しても女性が働きやすい環境づくり

将来の計画が立てられるような

安定した雇用機会の提供

共通の趣味等で男女が出会う場の提供

将来のライフプランに必要な資金を

確保するためのセミナー等の開催

その他

無回答

N=745

複数回答（2つまで)
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（２）子どもの数 

理想の子ども数は、「３人」が 54.1％で最も多く、実際の子ども数は、「２人」が 47.8％

で最も多くなっている。 

実際（予定）子ども数が理想の子ども数より少ない理由としては、「子育てや教育に

かかる経済的負担が大きい」が 29.8％で最も多く、次いで「第１子を産む年齢が理想

の年齢より遅くなった」21.2％、「仕事と子育ての両立が難しい」20.7％となっている。 

 

問 30 あなたが理想とする子どもは何人（理想の子ども数）ですか。また、現在のお子さ

んを含め、実際（予定を含む）の子どもの人数は何人（実際（予定）子ども数）です

か。（〇印１つずつ） 

 

【理想の子ども数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【実際（予定）子ども数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 理想の子ども数より実際（予定）子ども数が少ない方にお伺いします。理想の子ど

も数より少ない理由はどのようなことですか。（あてはまるものすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

19.7

47.8

24.2

4.7

1.1

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答
N=745

2.0

32.6

54.1

6.2

2.7

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答
N=745

29.8

21.2

20.7

18.3

7.0

6.4

4.8

3.9

3.2

11.0

47.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育てや教育にかかる経済的負担が大きい

第１子を産む年齢が理想の年齢より遅くなった

仕事と子育ての両立が難しい

子育てに対する心理的・肉体的負担が重い

家事・育児の協力者がいない

収入が不安定なため

住宅事情が厳しい

自分たちの自由な時間が少なくなる

配偶者（パートナー）との子育て観が合わない

その他

無回答

N=745

複数回答
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（３）初産年齢 

理想の初産年齢は、「25 歳から 29 歳まで」が 56.9％で最も多く、次いで「24歳以下」

18.4％となっており、実際の初産年齢の平均は 28.9 歳となっている、 

 

出産された方にお伺いします。 

問 32 理想としていた初産年齢があれば教えてください。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

出産された方にお伺いします。 

問 33 実際の初産年齢を教えてください。 

平均  28.9 歳（サンプル数＝703） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.1%

0.4%

0.7%

2.0%

3.0%

2.5%

3.4%

6.4%

6.8%

6.2%

8.6%

7.8%

9.2%

8.6%

6.8%

5.0%

5.2%

4.2%

3.0%

2.4%

2.3%

1.4%

1.3%

0.7%

0.7%

0.4%

0.0%

0.3%

0% 1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10%

17歳

18歳

19歳

20歳

21歳

22歳

23歳

24歳

25歳

26歳

27歳

28歳

29歳

30歳

31歳

32歳

33歳

34歳

35歳

36歳

37歳

38歳

39歳

40歳

41歳

42歳

43歳

44歳

N=706

18.4

56.9

8.6

1.2

9.7

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

２４歳以下

２５歳から２９歳まで

３０歳から３４歳まで

３５歳以上

特に理想はなかった

無回答

N=745
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問 34～問 42 はすべての方にお伺いします。 

（４）問 34 子育てに関して不安や負担をお感じですか。(１つに○） 

子育てに関する不安や負担については、「非常に」「どちらかといえば」を合せると「不

安や負担を感じる」が 55.5％と半数を超えている。前回が合わせて 31.7％であったの

と比べ大きく増えており、近くに子育てを支援してくれる人や相談先もなく孤立した中

で悩みを抱える保護者が多くなっていることが背景にあることも考えられる。 

 

 

 

 

 

（５）問 35 子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことで

すか。（あてはまるものすべてに○） 

子育てに関して悩んでいること、気になることについては、「発達・発育に関するこ

と」が 32.8％で最も多く、次いで「食事や栄養に関すること」30.9％、「子どもを叱り

すぎているような気がすること」30.5％、「子どもとの時間を十分にとれないこと」

29.9％、「育児の方法（しつけ等）がよくわからないこと」29.8％と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.9

46.6

37.2

4.6

2.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

非常に不安や負担を感じる

どちらかといえば不安や負担を感じる

あまり不安や負担は感じない

全く感じない

無回答
N=745

32.8

30.9

30.5

29.9

29.8

28.5

26.8

24.0

23.8

15.8

14.2

9.7

7.7

7.0

5.8

4.8

4.7

3.5

2.3

6.7

3.8

3.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

発達・発育に関すること

食事や栄養に関すること

子どもを叱りすぎているような気がすること

子どもとの時間を十分にとれないこと

育児の方法（しつけ等）がよくわからないこと

仕事と子育ての両立が難しいこと

子どもの教育に関すること

病気に関すること

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子育てに関しての配偶者・パートナーの

協力が少ないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝って

くれる人がいないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が

合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場等

まわりの見る目が気になること

話し相手や相談相手がいないこと

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげ

たり、世話をしなかったりしてしまうこと

登園拒否，不登校等の問題について

子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法

がよくわからない

特にない

その他

無回答

N=745

複数回答
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（６）問 36 身近で、子育てに関する悩みや不安をどなた(どこ)に相談していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

子育てに関する悩みや不安の相談相手としては、「配偶者・パートナー」が 81.9％で

最も多く、次いで「その他の親族（親、兄弟等）」66.3％、「友人」59.2％の順となって

おり、これら３項目が目立って多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）問 37 三次市では、妊娠期から子育て期のご家族が、安心して出産、子育てができ

るよう、身近な場所でアドバイスが受けられる「ネウボラみよし」を開設してい

ます。この相談窓口についてご存じですか。（１つに〇） 

「ネウボラみよし」を「知っている」は 49.5％と約半数で、「名前は聞いたことがあ

ったが、内容は知らない」が 30.5％となっている。 

 

 

 

 

81.9

66.3

59.2

29.1

28.1

16.2

8.9

8.6

6.6

5.0

4.6

3.4

3.1

2.4

1.6

1.5

1.5

0.3

0.1

0.1

0.1

0.1

0.0

1.3

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー

その他の親族（親、兄弟等）

友人

職場の人

保育士、幼稚園の先生、学校の先生

保育所、幼稚園、学校の保護者の仲間

地域子育て支援センター

保健師・栄養士

隣近所の人、地域の知人

医師・看護師

三次市こども発達支援センター

ネウボラみよし

子育てサークルの仲間

インターネットの相談サイト

相談相手がいない

母子保健推進員

市役所

保健所

家庭児童相談員

民生・児童委員、主任児童委員

広島県北部こども家庭センター

相談すべきことはない

民間の電話相談

その他

無回答

N=745

複数回答

49.5

30.5

18.5

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っている

名前は聞いたことがあったが、内容は知らない

知らない

無回答 N=745
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（８）問 38 子育て支援として、身近な地域の人に望むことがありますか。（３つまで〇） 

子育て支援として、身近な地域の人に望むこととしては、「子どもが犯罪や事故に遭

わないよう、見守ってほしい」が 72.9％で最も多く、次いで「危険な遊びやいじめを

見つけたら注意してほしい」が 61.5％となっており、これら２項目が目立って多くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）問 39 子育て情報は何から得ていますか。（あてはまるものすべてに〇） 

子育て情報の入手先については、「広報みよし」が 60.0％で最も多く、次いで「保育

所・幼稚園」50.5％、「保護者同士の会話から」35.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72.9

61.5

20.4

18.0

13.4

12.9

0.9

8.6

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子どもが犯罪や事故に遭わないよう、

見守ってほしい

危険な遊びやいじめを見つけたら

注意してほしい

子どもに遊びやスポーツ等を教えてほしい

緊急時等に子どもを一時的に

預かってほしい

子育てに関する悩みを聞いたり

相談相手になってほしい

子どもが参加する地域行事や催し等に

積極的に参加してほしい

その他

特にない

無回答

N=745

複数回答（3つまで)

60.0

50.5

35.8

14.1

13.8

12.8

8.9

5.1

5.0

5.0

3.8

2.0

1.3

4.6

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

広報みよし

保育所・幼稚園

保護者同士の会話から

地域子育て支援センター

Kids☆めるまが

三次市ホームページ

小児科等の医療機関

電子母子手帳（母子モ）

市役所

ケーブルテレビ

保健師の訪問

三次市フェイスブック

地域のコミュニティセンター

その他

無回答

N=745

複数回答
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（10）問 40 小学校就学までに子どもに身につけさせたい力について大切だと思うものを、

次の項目から選んでください（５つまで〇） 

 

小学校就学までに子どもに身につけさせたい力について大切だと思うものとしては、

「基本的な生活習慣を身につける (衣服の着脱、食事、排泄等)」が 85.5％で最も多く、

次いで「してよいことと悪いこととの区別等を考えて行動する」79.3％、「相手に分か

るように伝えたり、相手の気持ちを察して自分の思いの出し方を考えたりしながらわか

りあう」69.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）問 41 あなたは、三次市の子育て環境や支援に満足していますか。（１つに〇） 

三次市の子育て環境や支援に「満足している」は 9.5％、「ほぼ満足している」は 46.6％

で、これらを合わせると 56.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

85.5

79.3

69.5

62.8

38.3

35.7

26.8

20.8

14.1

10.1

2.7

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

基本的な生活習慣を身につける

(衣服の着脱、食事、排泄等)

してよいことと悪いこととの区別等を考えて行動する

相手に分かるように伝えたり、相手の気持ちを察して

自分の思いの出し方を考えたりしながらわかりあう

自分のことは自分で行う、できないことは先生や友だち

の助けを借りて自分で行う

絵本や物語等に親しみ、その言葉の持つ意味の面白さを

感じたり、言葉による表現を楽しんだりする

親や祖父母等家族を大切にしようとする気持ちを持つ

身近な動物の世話等を通して、生命の尊さに気づき、

大切にしたりする

生活や遊びを通して感じたこと等を自由に書（描）いた

り作ったり等表現する

生活や遊びを通じて数量や図形、標識、文字に興味関心

を持つ

身近な物等の特性や仕組みを生かしながら工夫して遊ぶ

その他

無回答

N=745

複数回答（5つまで)

9.5

46.6

32.2

5.5

4.0

2.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

満足している

ほぼ満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

無回答

N=745
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（12）問 42 三次市のこれからの子育て支援サービス等について、特に充実させてほしい

と思うことは何ですか。（５つまで○） 

 

子育て支援サービス等について特に充実させてほしいこととしては、「親子が安心し

て集まることができ、出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい」が 47.1％で最も

多く、次いで「安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい」42.8％、

「保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減してほしい」40.0％となっている。 

 

 

 

 

 

47.1

42.8

40.0

34.9

33.2

30.2

18.3

14.1

9.7

9.3

8.9

8.9

7.8

7.2

6.2

5.1

8.9

2.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

親子が安心して集まることができ、出かけやすく

楽しめる場所を増やしてほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して

ほしい

保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減してほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進等、企業に対して

職場環境の改善を働きかけてほしい

親子で楽しめるイベントの機会を充実してほしい

公共の建物や商店等に、授乳やオムツ替えのための設備

を充実してほしい

歩道の段差解消や公共建築物のバリアフリー化等外出・

移動しやすいまちづくりを充実してほしい

産前・産後を含む出産時の医療体制を充実してほしい

子育てに困った時に相談したり情報が得られる場を

作ってほしい

保育所を増やしてほしい

子どもへの接し方や育児方法について学べる機会を

増やしてほしい

認定こども園等の保育施設と幼稚園が一体化した施設を

設置してほしい

気軽に利用できるボランティア等による保育サービスが

ほしい

子どもが多い世帯には公営住宅に優先的に入居させたり

広い部屋を割り当てる等、住宅面での配慮がほしい

出産や育児に関する行政からの情報提供を充実させて

ほしい

幼稚園を増やしてほしい

その他

無回答

N=745

複数回答（5つまで)
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13 子育て中の起業支援・就労応援事業について 

（１）起業について 

「起業したいと思ったことがある」は 15.6％で、起業する場合の規模については、「趣

味等を生かした起業」が 71.0％と７割以上を占め、「店舗を構える等本格的な起業」は

27.6％となっている。 

起業する場合の業種としては、「雑貨販売」が 26.2％で最も多く、次いで「カフェ」

21.4％、「リラクゼーション」14.5％と続いている。 

 

すべての方にお伺いします 

問 43 起業（※自分で事業を行うこと）したいと思ったことがありますか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

問 43 で「１」または「２」に〇をした方にお伺いします。 

問 43-１ 起業する場合の規模を教えてください。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

問 43-２ 起業する場合の業種を教えてください。（あてはまるものすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.6

3.9

3.0

75.7

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

起業したいと思ったことがある

現在もいつか起業したいと思っている

すでに起業している

起業したいと思ったことはない

無回答 N=745

27.6

71.0

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

店舗を構える等本格的な起業

趣味等を生かした起業

無回答 N=145

26.2

21.4

14.5

13.1

11

10.3

7.6

6.9

5.5

4.1

2.8

2.1

1.4

0.7

30.3

1.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

雑貨販売

カフェ

リラクゼーション

食堂

講師業

スイーツ製造・販売

服飾販売

その他販売

パン製造・販売

ネイル

理美容業

エステ

税理士、ファイナンシャルプランナー等の資格業

エクステ

その他

無回答

N=145

複数回答
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（２）「アシスタ lab.」について 

「アシスタ lab.」を「知っている」は 26.7％で、「名前は聞いたことがあったが、

どんな施設かわからなかった」が 22.4％となっている。 

「アシスタ lab.」の機能のうち、特に興味がある、または希望するものとしては、

「自分のやりたいことや強みを探すセミナー」が 50.3％で最も多く、次いで「働き方

の違う女性たちとの交流会」30.7％、「働き方や起業に向けた個別相談」22.1％となっ

ている。 

 

母親の方にお伺いします。 

問 44 三次市では、子育て中の女性の起業や就業を支援するための拠点として、みよしま

ちづくりセンター内に「アシスタ lab.」を設置しています。この施設についてご存じ

ですか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 44 で「１」に〇をした方にお伺いします。 

問 44-１ 次の「アシスタ lab.」の機能のうち、特に興味がある、または希望するものは

何ですか。（あてはまるものすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

26.7

22.4

46.6

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

知っている

名前は聞いたことがあったが、

どんな施設かわからなかった

知らない

無回答 N=745

50.3

30.7

22.1

14.6

10.6

16.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分のやりたいことや強みを探すセミナー

働き方の違う女性たちとの交流会

働き方や起業に向けた個別相談

起業に向けた啓発セミナー

その他

無回答

N=199

複数回答
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〔小学生〕 
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１ 子どもと家族の状況等 

（１）問１ お住まいの地区を教えてください。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）問２ あて名のお子さんの生年月をお聞きします。 

 

 

 

 

 

 

 

19.3

1.0

2.6

1.1

2.3

2.7

6.4

1.1

3.9

0.9

17.7

16.8

3.1

1.4

2.3

5.3

5.4

2.7

2.9

1.1

0% 5% 10% 15% 20% 25%

三次

河内

和田

川西

田幸

神杉

酒屋

青河

川地

栗屋

十日市

八次

君田

布野

作木

吉舎

三良坂

三和

甲奴

無回答

N=701

18.0

14.8

14.1

16.7

17.0

16.5

2.9

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

1年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答
N=701
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（３）問３ あて名のお子さんに兄弟姉妹は何人おられますか。あて名のお子さんを含め

た人数をお答えください。また、２人以上おられる場合、末子の生年月をお答えください 

[子どもの人数] 

 

 

 

 

 

 

[末子の年齢] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）問４ あなたは、あて名のお子さんからみて、続柄は何ですか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

（５）問５ あなたの年齢を教えてください。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.4

41.5

36.9

6.0

0.9

2.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答
N=701

84.6

14.0

0.3

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

母親

父親

その他

無回答
N=701

0.0

1.4

37.8

55.1

2.6

1.1

0.0

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

無回答

N=701

6.0

5.4

6.2

8.5

9.7

7.7

9.7

8.7

8.9

7.9

7.9

6.2

7.4

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

０歳児

１歳児

２歳児

３歳児

４歳児

５歳児

小学校１年生

小学校２年生

小学校３年生

小学校４年生

小学校５年生

小学校６年生

無回答

N=598
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（６）問６ あなたに配偶者はおられますか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

（７）問７ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主にしている方はどなたですか。 

（１つに〇）※続柄はあて名のお子さんからみた関係でお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

（８）問８ あて名のお子さんをみてもらえる人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

お子さんをみてもらえる人の有無についてみると、「緊急時や用事の際には祖父母等

の親族にみてもらえる」が 55.6％で最も多い。一方「いずれもいない」が 8.6％であり、

このような家庭は緊急時の対応が困難となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

91.0

7.7

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる

いない

無回答
N=701

38.9

55.6

2.9

13.1

8.6

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時や用事の際には祖父母等の親族に

みてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

緊急時や用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

N=701

69.8

26.2

1.6

0.9

0.4

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

N=701
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２ 保護者の就労状況 

すべての方にお伺いします。 

（１）問９ 現在の就労状況（自営業、家族従事者を含む）についてお答えください。 

（①母親、②父親それぞれあてはまる欄に〇、選択肢によっては日数や時間等も回答） 

※母親、父親両方とも、問９の枝問までお答えください。 

※ひとり親家庭の場合は①または②のあてはまる方のみお答えください。 
※あて名のお子さんが祖父母等に養育されている場合は、記入は不要です。 
※フルタイムとは、常勤・非常勤に関わらず週５日程度かつ１日８時間程度の就

労のことです。 

※パート・アルバイト等とは、フルタイム以外の就労のことです。 

※時刻については、30分未満は切り捨て、30 分以上は切り上げてお答えください。 

母親の就労状況は、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」

が 57.2％で最も多く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない」27.1％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」7.6％

となっている。 

母親の１週当たりの就労日数は、フルタイム、パート・アルバイト勤務ともに「５日」

が最も多くなっている。１日当たり就労時間をみると、フルタイムの母親は「８～９時

間未満」が 52.6％で最も多く、半数を超えている。フルタイムの場合、前回は７～８

時間未満がもっとも多い時間帯であったが、多様な働き方の影響からか１時間ほど平均

就労時間は長くなっている。パート・アルバイトの母親は「５～６時間未満」（23.7％）、

「６～７時間未満」（25.8％）と続いている。母親の出勤時間をみると、フルタイム、

パート・アルバイト勤務ともに「８時台」が最も多くなっている。帰宅時間についてみ

ると、フルタイムの母親は「18 時台」が 48.1％で最も多くなっているのに対し、パー

ト・アルバイト勤務の母親は｢17 時台｣が 23.7％で最も多く、フルタイム勤務の母親と

比べると時間帯が分散している。 

 

【母親】 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

 

 

 

 

 

 

57.2 

2.1 

27.1 

0.9 

7.6 

0.4 

4.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答
N=701

88.3 

0.0 

0.1 

0.0 

0.6 

0.0 

11.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答
N=701
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【母親・フルタイム就業中】 

【１週あたり就労日数】           【１日あたり就労時間】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出勤時間】                 【帰宅時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

0.2 

0.2 

0.7 

68.1 

20.0 

0.5 

10.2 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=401

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.5 

2.7 

14.2 

52.6 

9.2 

5.0 

4.0 

11.5 

0% 20% 40% 60%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11時間以上

無回答

N=401

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

31.7 

49.1 

5.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.7 

14.7 

48.1 

14.5 

4.2 

2.0 

0.5 

0.2 

12.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N＝401 N＝401
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【母親・フルタイム休業中】 

【１週あたり就労日数】           【１日あたり就労時間】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出勤時間】                 【帰宅時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

93.3 

6.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=15

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

40.0 

46.7 

6.7 

6.7 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11時間以上

無回答

N=15

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

53.3 

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N=15

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

13.3 

73.3 

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N=15
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【母親・パート・アルバイト就業中】 

【１週あたり就労日数】           【１日あたり就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出勤時間】                 【帰宅時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.6 

3.2 

7.9 

16.8 

57.4 

10.0 

0.0 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=190

0.0 

0.0 

0.5 

6.3 

18.4 

23.7 

25.8 

14.7 

6.8 

1.1 

0.0 

0.5 

2.1 

0% 10% 20% 30%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11時間以上

無回答

N=190

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.0 

0.5 

16.3 

44.7 

18.9 

6.3 

0.5 

2.6 

3.2 

0.0 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N=190

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

2.6 

11.6 

10.0 

14.7 

16.8 

23.7 8.9 

3.2 

1.6 

1.1 

0.0 

0.0 

4.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N=190



【小学生】 

- 62 - 

【父親・フルタイム就業中】 

【１週あたり就労日数】           【１日あたり就労時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出勤時間】                 【帰宅時間】 

0.2 

0.0 

0.0 

0.2 

0.6 

0.8 

6.8 

51.1 

24.6 

2.6 

0.0 

0.3 

0.6 

0.0 

0.3 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

11.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N=619

0.5 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.2 

0.0 

0.3 

0.2 

0.0 

0.2 

0.8 

8.7 

23.1 

22.8 

17.8 

7.4 

3.9 

1.0 

12.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

N=619

 

0.0 

0.0 

0.8 

0.3 

51.4 

36.3 

1.8 

9.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=619

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

2.9 

43.9 

12.3 

14.7 

13.1 

12.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11時間以上

無回答

N=619



【小学生】 

- 63 - 

問９で「３」または「４」に○をした方にお伺いします。 

（２）問９-１ フルタイムへの転換希望はありますか。（①母親、②父親ごと１つに〇） 

※ひとり親家庭の場合は①または②のあてはまる方のみお答えください。 

母親のフルタイムへの転換希望についてみると、「パート・アルバイト等の就労を続

けることを希望」が 60.2％で最も多くなっている。フルタイムへ転換するよりも、パ

ート・アルバイト等で就労の継続を希望していることがうかがえる。 

「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」は 12.2％にとどまり、

「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 22.4％となってお

り、パート・アルバイト等からフルタイムへの転換が容易ではないことがうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

問９で「５」または｢６」に○をした方にお伺いします。 

（３）問９-２ 今後の就労希望はありますか。（①母親、②父親ごと１つに〇） 

※「2.1 年より先、一番下の子どもが～」を選択した場合、対象のお子さん

の具体的な年齢を（  ）内にお答えください。 

※ひとり親家庭の場合は①または②のあてはまる方のみお答えください。 

現在就労していない母親の就労意向をみると、「すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい」が 48.2％、「１年より先、一番下の子どもが（ ）歳になったころに就労し

たい」が 14.3％と、全体の就労意向は６割を超えている。また就労希望時期の末子の

年齢は、「小学校２年生」「小学校５年生」「小学校６年生以上」がいずれも 25.0％で最

も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

【１年より先、就労したいころの末子の年齢】 

 

 

 

 

12.2

22.4

60.2

2.6

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答
N=196

37.5

14.3

48.2

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育てや家事等に専念したい

(就労の予定はない)

１年より先、一番下の子どもが

( )歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答 N=56

0.0

0.0

0.0

12.5

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

25.0

0.0

25.0

12.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

０歳児

１歳児

２歳児

３歳児

４歳児

５歳児

小学校１年生

小学校２年生

小学校３年生

小学校４年生

小学校５年生

小学校５年生

小学校６年生以上

無回答

N=8



【小学生】 
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問９-２で「２」または「３」に○をした方にお伺いします。 

（４）問９-３ 就労希望の形態はどのようなものですか。 

（①母親、②父親ごと１つに〇、選択肢によっては日数等も回答） 

※ひとり親家庭の場合は①または②のあてはまる方のみお答えください。 

※時刻については、30分未満は切り捨て、30 分以上は切り上げてお答えください。 

母親が希望する就労形態としては、「フルタイムによる就労」は 14.3％にとどまり、

「パートタイム、アルバイト等による就労」が 80.0％と圧倒的に多くなっている。 

１週当たり希望就労日数としては、｢６日｣が最も多く、１日当たり希望就労時間と

しては、｢５～６時間未満｣が 42.9％で最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

【パート・アルバイト等の１週あたり就労日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【パート・アルバイト等の１日あたり就労時間】 

 

 

 

 

 

 

14.3

80.0

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

フルタイム

パート・アルバイト等

無回答 N=35

0.0 

0.0 

3.6 

14.3 

35.7 

42.9 

3.6 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答
N=28

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

21.4 

42.9 

28.6 

0.0 

3.6 

0.0 

0.0 

0.0 

3.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11時間以上

無回答

N=28



【小学生】 
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３ 放課後児童クラブ等の利用意向 

すべての方にお伺いします。 
（１）問 10 あて名のお子さんについて、放課後児童クラブや放課後子ども教室の利用意

向についてお伺いします。現在利用中の方もお答えください。（「平日」「土曜日」

「日曜日・祝日」「夏休み・冬休み等長期休暇期間」のそれぞれ１つに○） 
※現在利用中の方は、利用しているところだけ、利用されていない方は放課後児童

クラブの項目にお答えください。 

※利用を希望する場合は、何年生まで利用したいですか。また、週（月）あたりの
利用日数と平均的な利用時間帯もお答えください。また、利用時間帯は 24時間
制でお答えください。 

※これらのサービスの利用には、一定の利用者負担が発生します。 

放課後児童クラブの利用意向についてみると、平日は「利用したい」が 31.0％で、

約３人に１人が希望している。希望利用学年は「小学６年生」までが 50.2％で最も多

く、週当たり利用希望日数は「５日」、利用希望時間は開始が「15 時台」、終了が「18

時台」を希望する割合が多くなっている。 

土曜日は、「利用したい」が 14.8％で、希望利用学年は「小学６年生」までが 45.2％

で最も多くなっている。月当たり利用希望日数は「４日」が最も多くなっている。 

日曜日・祝日は、「利用したい」が 6.0％で、土曜日利用希望の半分以下となってい

る。希望利用学年は「小学６年生」まで、月当たり利用希望日数は「２日」が多くなっ

ている。 

長期休暇期間は、「利用したい」が 38.9％で、平日の利用希望よりも多くなっており、 

長期休暇期間中の放課後児童クラブのニーズが高いことを示している。希望利用学年は

「小学６年生」までが 55.7％で半数を超えている。月当たり利用希望日数は「20～24

日」が多くなっている。 

利用希望時間は、土曜日、日曜日・祝日、長期休暇期間のいずれも開始が「８時台」、

終了が「18 時台」を希望する割合が最も多くなっている。 

 

① 平日 

 

 

 

 

 

【希望利用学年】            【週あたりの利用日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.9

2.3

7.4

23.0

7.4

50.2

8.8

0% 20% 40% 60%

1年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答 N=217

0.0 

1.4 

0.9 

4.1 

75.6 

10.6 

0.0 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=217

31.0

58.3

10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用したい

利用する必要はない

無回答 N=701



【小学生】 
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【希望利用開始時間】           【希望利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 土曜日 

 

 

 

 

【希望利用学年】            【月あたりの利用日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望利用開始時間】           【希望利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.8

70.3

14.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用したい

利用する必要はない

無回答 N=701

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

22.1 

55.8 

13.4 

0.9 

0.5 

0.0 

0.0 

5.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=217

0.0 

0.5 

2.3 

42.4 

18.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

36.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=217

1.9

1.9

7.7

26.0

6.7

45.2

10.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答 N=104

11.5 

22.1 

7.7 

34.6 

9.6 

1.0 

0.0 

13.5 

0% 10% 20% 30% 40%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=104

0.0 

0.0 

29.8 

55.8 

3.8 

1.9 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6時以前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台以降

無回答

N=104

1.9 

2.9 

4.8 

1.9 

2.9 

25.0 

44.2 

7.7 

1.0 

1.0 

0.0 

0.0 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=104



【小学生】 
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③ 日曜日・祝日 

 

 

 

 

【希望利用学年】            【月あたりの利用日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望利用開始時間】           【希望利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.4

2.4

0.0

26.2

4.8

52.4

11.9

0% 20% 40% 60%

1年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答 N=42

7.1 

33.3 

2.4 

16.7 

9.5 

2.4 

0.0 

28.6 

0% 10% 20% 30% 40%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=42

0.0 

0.0 

40.5 

52.4 

2.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6時以前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台以降

無回答

N=42

0.0 

0.0 

2.4 

0.0 

0.0 

21.4 

54.8 

11.9 

4.8 

0.0 

0.0 

0.0 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=42

6.0

78.6

15.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

利用したい

利用する必要はない

無回答
N=701



【小学生】 
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④ 夏休み・冬休み等長期休暇期間中 

 

 

 

 

【希望利用学年】            【月あたりの利用日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望利用開始時間】           【希望利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.9

48.8

12.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したい

利用する必要はない

無回答
N=701

1.1

1.1

8.1

20.5

5.1

55.7

8.4

0% 20% 40% 60%

1年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答 N=273

1.1 

14.7 

1.8 

3.3 

39.6 

4.4 

5.5 

29.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

４日以下

５～９日

１０～１４日

１５～１９日

２０～２４日

２５～２９日

３０日以上

無回答

N=273

0.0 

27.5 

60.8 

6.2 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.8 

8時00分

0% 20% 40% 60% 80%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台以降

無回答

平均

N=273

0.4 

0.7 

1.5 

1.5 

7.0 

23.8 

49.5 

9.5 

0.7 

0.4 

0.0 

0.0 

5.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=273



【小学生】 
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（２）放課後子ども教室 

放課後子ども教室の利用意向についてみると、平日は「利用したい」が 6.6％となっ

ている。希望利用学年は「小学６年生」までが 71.7％で最も多く、週当たり利用希望

日数は「５日」が多くなっている。利用時間は開始が「15 時台」、終了が「18 時台」を

希望する割合が最も多くなっている。 

土曜日は、「利用したい」が 1.9％で、希望利用学年は「小学６年生」までが最も多

くなっている。月当たり利用希望日数は「５日」と「２日」が多く、利用時間は開始が

「８時台」、終了が「18時台」を希望する割合が最も多くなっている。 

日曜日・祝日は、「利用したい」が 0.9％となっている。希望利用学年は「小学６年

生」までが最も多くなっている。月当たり利用希望日数は「５日」と「２日」が多く、

利用時間は開始が「８時台」、終了が「18時台」を希望する割合が最も多くなっている。 

長期休暇期間についてみると、「利用したい」が 8.6％となっている。希望利用学年

は「小学６年生」までが最も多くなっている。月当たり利用希望日数は「20～24 日」

が多く、利用時間は開始が「８時台」、終了が「18時台」を希望する割合が最も多くな

っている。 

 

① 平日 

 

 

 

 

 

【希望利用学年】            【月あたりの利用日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.6

39.1

54.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したい

利用する必要はない

無回答

N=701

0.0

0.0

2.2

13.0

0.0

71.7

13.0

0% 20% 40% 60% 80%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答 N=46

2.2 

4.3 

6.5 

2.2 

67.4 

0.0 

2.2 

15.2 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答
N=46
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【希望利用開始時間】           【希望利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 土曜日 

 

 

 

 

【希望利用学年】            【月あたりの利用日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望利用開始時間】           【希望利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.9

41.8

56.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したい

利用する必要はない

無回答

N=701

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

26.1 

63.0 

8.7 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=46

0.0 

0.0 

0.0 

45.7 

37.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

17.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=46

0.0

0.0

0.0

23.1

0.0

76.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答 N=13

0.0 

30.8 

0.0 

15.4 

30.8 

0.0 

0.0 

23.1 

0% 10% 20% 30% 40%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=13

0.0 

0.0 

30.8 

46.2 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

6時以前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台以降

無回答

N=13

0.0 

0.0 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

53.8 

23.1 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=13
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③ 日曜日・祝日 

 

 

 

 

 

【希望利用学年】            【月あたりの利用日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望利用開始時間】           【希望利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.9

42.7

56.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したい

利用する必要はない

無回答

N=701

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

66.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答 N=6

16.7 

33.3 

0.0 

0.0 

33.3 

16.7 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答
N=6

0.0 

0.0 

33.3 

50.0 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6時以前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台以降

無回答

N=6

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

66.7 

16.7 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=6
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④ 夏休み・冬休み等長期休暇期間中 

 

 

 

 

 

【希望利用学年】            【月あたりの利用日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望利用開始時間】           【希望利用終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.6

36.5

54.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したい

利用する必要はない

無回答

N=701

0.0

0.0

6.7

11.7

0.0

65.0

16.7

0% 20% 40% 60% 80%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答 N=60

5.0 

13.3 

3.3 

5.0 

41.7 

3.3 

8.3 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

４日以下

５～９日

１０～１４日

１５～１９日

２０～２４日

２５～２９日

３０日以上

無回答

N=60

0.0 

33.3 

53.3 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

3.3 

0.0 

0.0 

0.0 

1.7 

8時10分

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台以降

無回答

平均

N=60

1.7 

0.0 

1.7 

3.3 

3.3 

28.3 

51.7 

6.7 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

13時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台以降

無回答

N=60
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69.2

12.6

5.6

0.3

0.7

0.0

0.3

11.2

0% 20% 40% 60% 80%

4日以下

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

N=286

４ 子どもが病気の際の対応 

すべての方にお伺いします。 

（１）問 11 この１月までの１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで学校を休まなけ

ればならなかったことはありますか。（１つに〇） 

この１年間に、子どもが病気やケガで通常の保育サービスが利用できなかった経験に

ついてみると、「あった」が 59.5％と約６割を占めている。 

 

 

 

 

 

 

問 11 で「１」に○をした方にお伺いします。 

（２）問 11-１ この１月までの１年間の対処方法とそれぞれの日数は何日でしたか。あて

はまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数をお答えください。（あてはまるも

のすべてに〇）※半日程度についても１日としてカウントしてください。 

その対処方法については、｢母親が仕事を休んだ｣が 68.6％で最も多く、日数は「４

日以下」が 69.2％となっている。次いで「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみて

もらった」が 29.3％で、日数は「４日以下」が 71.3％となっている。以下「父親が仕

事を休んだ」（19.9％）、「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」（10.1％）｢就労して

いない保護者が子どもをみた｣（9.1％）と続いており、｢病児・病後児保育を利用した｣

は 0.5％にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親が仕事を休んだ】         【親族・知人に子どもをみてもらった】 

 

 

 

 

 

59.5

39.4

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

あった

なかった

無回答 N=701

71.3

11.5

4.9

0.0

0.0

0.0

0.0

12.3

0% 20% 40% 60% 80%

4日以下

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

N=122

68.6

29.3

19.9

10.1

9.1

0.5

0.2

0.0

4.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80%

母親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親が仕事を休んだ

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

就労していない保護者が子どもをみた

病児・病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

子育てサポート事業を利用した

その他

無回答

N=417

複数回答
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【父親が仕事を休んだ】         【仕方なく子どもだけで留守番をさせた】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11-１で「１」または「２」に○をした方にお伺いします。 

（３）問 11-２ その際、できれば病児・病後児保育を利用したいと思いましたか。 

（１つに〇） また、施設を利用したいと思った日数をお答えください。 

父親または母親が仕事を休んで対処した人のうち、病児・病後児保育を「できれば利

用したかった｣と答えた割合は 10.4％で、利用したいと思った日数は「４日以下」が

71.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

【利用したいと思った日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.0

9.7

3.2

0.0

0.0

0.0

0.0

16.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

4日以下

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

82

10.4

85.3

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

できれば利用したかった

利用したいとは思わなかった

無回答 N=299

83.1

1.2

2.4

0.0

1.2

0.0

0.0

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4日以下

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

N=83

73.8

19.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.1

0% 20% 40% 60% 80%

4日以下

5～9日

10～14日

15～19日

20～24日

25～29日

30日以上

無回答

N=42
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５ 子育てサポート事業の利用状況 

子育てサポート事業の利用の経験についてみると、「ある」が 11.3％で、全体の約１

割となっている。利用の目的としては、「保護者が仕事でいない時に利用している」が

46.8％と半数近くを占めている。月の利用頻度は、１か月あたり「４回以下」が 34.2％

で最も多く、１回あたりの時間は「４時間以下」が 24.1％となっている。 

増やしたい利用回数及び利用時間についてみると、希望利用回数は「４回以下」が

11.4％、利用希望時間は「４時間以下」が 11.4％となっている。 

利用経験がない人の、今後の利用希望についてみると、「利用したい」が 3.9％とな

っている。利用希望回数及び希望時間は、「４回以下」が 58.3％、「４時間以下」が 25.0％

で最も多くなっている。 

 

すべての方にお伺いします。 

（１）問 12 子育てサポート事業を利用したことがありますか。（１つに〇） 

【子育てサポート事業とは】「おねがい会員」の子どもを「まかせて会員」が預

かるサービスです。 

※サービスの利用には、一定の利用者負担が発生します。 

 

 

 

 

 

問 12 で「１」に○をした方にお伺いします。 

（２）問 12-１ どのような目的で利用していますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）問 12-２ 月に何回くらいの頻度で利用していますか。 

【利用回数】             【利用時間】 

 

 

 

 

 

 

46.8

32.9

10.1

7.6

20.3

5.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

保護者が仕事でいない時に利用している

祖父母や近所の人・友人等に預かって

もらえないときに利用してい

冠婚葬祭や買い物等の外出の際に

利用している

学校、児童クラブ、習いごとの

送り迎えに利用している

その他

無回答

N=79

複数回答

34.2

6.3

0.0

0.0

2.5

0.0

0.0

57.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

4回以下

5～9回

10～14回

15～19回

20～24回

25～29回

30回以上

無回答

N=79

24.1

19.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

57.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

4時間以下

5～9時間未満

10～14時間未満

15～19時間未満

20～24時間未満

25～29時間未満

30時間以上

無回答

N=79

11.3

87.4

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある

ない

無回答 N=701
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（４）問 12-３ 利用回数や利用時間を増やせるとしたら、どれくらい増やしたいと思いま

すか。 

【利用回数】             【利用時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 で「２」に○をした方にお伺いします 

（５）問 12-４ 今後利用したいと思いますか。利用したい場合は、利用したい回数、時間

をお答えください。 

 

 

 

 

 

【利用回数】             【利用時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.9

91.0

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい

利用する必要はない

無回答 N=613

11.4

6.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

82.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4回以下

5～9回

10～14回

15～19回

20～24回

25～29回

30回以上

無回答

N=79

11.4

5.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

83.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4時間以下

5～9時間未満

10～14時間未満

15～19時間未満

20～24時間未満

25～29時間未満

30時間以上

無回答

N=79

58.3

4.2

4.2

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0% 20% 40% 60% 80%

4回以下

5～9回

10～14回

15～19回

20～24回

25～29回

30回以上

無回答

N=24

25.0

16.7

8.3

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

4時間以下

5～9時間未満

10～14時間未満

15～19時間未満

20～24時間未満

25～29時間未満

30時間以上

無回答

N=24
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６ 子育て支援施設の利用状況 

「みよし 森のポッケを利用したことがある」は 37.2％で、これまでの利用回数は「４

回以下」が 69.0％を占め、次いで「５～９回」12.6％、「10～14 回」4.2％となってい

る。 

どのような利用方法や遊びがあればもっと利用したいと思うか尋ねたところ、「市民

対象の利用料金の割引」が 55.6％で最も多く、次いで「おもちゃの充実（ボードゲー

ム、知育玩具など）」53.3％、「１クール時間の拡大」35.2％となっている。 

 利用したことがない理由は、「有料施設だから」が 17.7％、「利用時間が決まってい

るから」が 13.7％となっている。 

 

すべての方にお伺いします。 

（１）問 13 三次市こどもの室内あそび場「みよし 森のポッケ」は遊びを通した親子のふ

れあいをコンセプトにした施設です。この施設を利用したことがありますか。

（１つに○）また、利用したことがあれば、おおよその利用回数をお答えくだ

さい。 

 

 

 

 

【利用回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 で「１」に○をした方にお伺いします。 

（２）問 13-１ どのような利用方法や遊びがあればもっと利用したいと思いますか。（あ

てはまるものすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

55.6

53.3

35.2

23.8

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

市民対象の利用料金の割引

おもちゃの充実

（ボードゲーム，知育玩具など）

１クール時間の拡大

その他

無回答

N=261

複数回答

37.2

61.3

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

みよし森のポッケを利用したことがある

利用したことがない

無回答 N=701

69.0

12.6

4.2

0.0

0.4

0.0

0.4

13.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

4回以下

5～9回

10～14回

15～19回

20～24回

25～29回

30回以上

無回答

N=261



【小学生】 

- 78 - 

問 13 で「２」に○をした方にお伺いします。 

（３）問 13-２ 利用したことがない理由はどのようなことですか。（あてはまるものすべ

に〇） 

 

 

 

 

 

 

 

17.7

13.7

7.0

31.2

45.6

0.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

有料施設（１クール：200円／人）だから

利用時間が決まっているから

その施設を知らない、または

どんな施設かわからなかった

その他

特に理由はない

無回答

N=430

複数回答
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７ 結婚・出産・子育てについて 

問 14～問 16 はすべての方にお伺いします。 

（１）問 14 結婚しやすい環境づくりについて、どのような支援があればいいと思います

か。または、思いましたか。（２つまで〇） 

結婚しやすい環境づくりに関して望む支援としては、「家庭と仕事の両立に理解のあ

る職場環境の充実」が 57.3％で最も多く、次いで「結婚しても女性が働きやすい環境

づくり」48.4％、「将来の計画が立てられるような安定した雇用機会の提供」36.7％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.3

48.4

36.7

25.2

2.9

3.0

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家庭と仕事の両立に理解のある職場環境の充実

結婚しても女性が働きやすい環境づくり

将来の計画が立てられるような

安定した雇用機会の提供

共通の趣味等で男女が出会う場の提供

将来のライフプランに必要な資金を

確保するためのセミナー等の開催

その他

無回答

N=701

複数回答（2つまで）
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（２）子どもの数 

理想の子ども数は、「３人」が 55.8％で最も多く、実際の子ども数は、「２人」が 42.1％

で最も多くなっている。 

実際（予定）子ども数が理想の子ども数より少ない理由としては、「子育てや教育に

かかる経済的負担が大きい」が 26.1％で最も多く、次いで「仕事と子育ての両立が難

しい」16.1％、「第１子を産む年齢が理想の年齢より遅くなった」13.6％となっている。 

 

問 15 あなたが理想とする子どもは何人（理想の子ども数）ですか。また、現在のお子さ

んを含め、実際（予定を含む）の子どもの人数は何人（実際（予定）子ども数）で

すか。（〇印１つずつ） 

【理想の子ども数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【実際（予定）子ども数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 理想の子ども数より実際（予定）子ども数が少ない方にお伺いします。理想の子ど

も数より少ない理由はどのようなことですか。（あてはまるものすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.7

42.1

36.9

6.6

0.9

1.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答
N=701

1.1

30.0

55.8

7.7

3.0

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答
N=701

26.1

16.1

13.6

12.1

5.3

4.9

3.6

3.6

3.0

8.7

59.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育てや教育にかかる経済的負担が大きい

仕事と子育ての両立が難しい

第１子を産む年齢が理想の年齢より遅くなった

子育てに対する心理的・肉体的負担が重い

収入が不安定なため

家事・育児の協力者がいない

住宅事情が厳しい

配偶者（パートナー）との子育て観が合わない

自分たちの自由な時間が少なくなる

その他

無回答

N=701

複数回答
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（３）初産年齢 

理想の初産年齢は、「25 歳から 29 歳まで」が 58.1％で最も多く、次いで「24歳以下」

17.7％となっており、実際の初産年齢の平均は 28.0 歳となっている、 

 

出産された方にお伺いします。 

問 17 理想としていた初産年齢があれば教えてください。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

出産された方にお伺いします。 

問 18 実際の初産年齢を教えてください。 

平均  28.0 歳（サンプル数＝639） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.7

58.1

5.4

0.4

11.0

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

２４歳以下

２５歳から２９歳まで

３０歳から３４歳まで

３５歳以上

特に理想はなかった

無回答

N=701

0.2%

0.3%

1.2%

1.1%

2.3%

4.0%

4.8%

6.6%

9.2%

6.8%

8.6%

10.2%

8.3%

9.4%

7.1%

4.0%

3.5%

3.4%

2.0%

2.2%

1.2%

0.6%

0.5%

0.5%

0.5%

1.5%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

17歳

18歳

19歳

20歳

21歳

22歳

23歳

24歳

25歳

26歳

27歳

28歳

29歳

30歳

31歳

32歳

33歳

34歳

35歳

36歳

37歳

38歳

39歳

40歳

41歳

無回答

N=649
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問 19～問 27 はすべての方にお伺いします。 

（４）問 19 子育てに関して不安や負担をお感じですか。(１つに○） 

子育てに関する不安や負担については、「非常に」「どちらかといえば」を合せると「不

安や負担を感じる」が 55.3％と半数を超えている。 

 

 

 

 

 

 

（５）問 20 子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなこ

とですか。 

子育てに関して悩んでいること、気になることについては、「子どもの教育に関する

こと」が 41.4％で最も多く、次いで「子どもとの時間を十分にとれないこと」、「子ど

もを叱りすぎているような気がすること」がいずれも 33.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.4

44.9

36.7

5.8

2.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

非常に不安や負担を感じる

どちらかといえば不安や負担を感じる

あまり不安や負担は感じない

全く感じない

無回答
N=701

41.4

33.1

33.1

23.8

23.7

21.5

17.1

15.8

15.5

15.1

13.1

10.4

7.3

6.1

5.3

4.6

4.0

3.1

2.4

10.7

5.4

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもの教育に関すること

子どもとの時間を十分にとれないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

仕事と子育ての両立が難しいこと

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

発達・発育に関すること

病気に関すること

育児の方法（しつけ等）がよくわからないこと

食事や栄養に関すること

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子育てに関しての配偶者・パートナーの

協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が

合わないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝って

くれる人がいないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場等

まわりの見る目が気になること

登園拒否，不登校等の問題について

話し相手や相談相手がいないこと

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげ

たり、世話をしなかったりしてしまうこと

子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法

がよくわからない

特にない

その他

無回答

N=701

複数回答
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（６）問 21 身近で、子育てに関する悩みや不安をどなた(どこ)に相談していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

子育てに関する悩みや不安の相談相手としては、「配偶者・パートナー」が 74.2％で

最も多く、次いで「その他の親族（親、兄弟等）」57.5％、「友人」52.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）問 22 三次市では、妊娠期から子育て期のご家族が、安心して出産、子育てができ

るよう、身近な場所でアドバイスが受けられる「ネウボラみよし」を開設して

います。この相談窓口についてご存じですか。（１つに〇） 

「ネウボラみよし」を「知っている」は 24.4％で、「名前は聞いたことがあったが、

内容は知らない」が 33.8％となっている。 

 

 

 

 

 

74.2

57.5

52.8

36.2

19.7

16.7

9.0

2.3

2.0

1.7

1.7

1.4

1.4

1.3

1.0

1.0

0.6

0.6

0.3

0.1

0.1

0.0

0.0

2.9

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

配偶者・パートナー

その他の親族（親、兄弟等）

友人

職場の人

保育所、幼稚園、学校の保護者の仲間

保育士、幼稚園の先生、学校の先生

隣近所の人、地域の知人

相談相手がいない

医師・看護師

三次市こども発達支援センター

相談すべきことはない

保健師・栄養士

地域子育て支援センター

子育てサークルの仲間

市役所

インターネットの相談サイト

母子保健推進員

広島県北部こども家庭センター

ネウボラみよし

家庭児童相談員

民間の電話相談

民生・児童委員、主任児童委員

保健所

その他

無回答

N=701

複数回答

24.4

33.8

36.7

5.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

知っている

名前は聞いたことがあったが、内容は知らない

知らない

無回答 N=701
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（８）問 23 子育て支援として、身近な地域の人に望むことがありますか。（３つまで〇） 

子育て支援として、身近な地域の人に望むこととしては、「子どもが犯罪や事故に遭

わないよう、見守ってほしい」が 64.3％で最も多く、次いで「危険な遊びやいじめを

見つけたら注意してほしい」が 57.5％となっており、これら２項目が目立って多くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）問 24 子育て情報は何から得ていますか。（あてはまるものすべてに〇） 

子育て情報の入手先については、「広報みよし」が 68.5％で最も多く、次いで「保護

者同士の会話から」42.7％、「保育所・幼稚園」17.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.5

42.7

17.5

9.8

7.7

7.0

6.3

2.7

2.6

2.1

1.3

1.1

0.9

4.1

10.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

広報みよし

保護者同士の会話から

保育所・幼稚園

Kids☆めるまが

ケーブルテレビ

三次市ホームページ

小児科等の医療機関

市役所

地域子育て支援センター

地域のコミュニティセンター

保健師の訪問

電子母子手帳（母子モ）

三次市フェイスブック

その他

無回答

N=701

複数回答

64.3

57.5

19.4

13.3

10.1

6.6

1.3

12.3

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子どもが犯罪や事故に遭わないよう、

見守ってほしい

危険な遊びやいじめを見つけたら

注意してほしい

子どもに遊びやスポーツ等を教えてほしい

緊急時等に子どもを一時的に

預かってほしい

子どもが参加する地域行事や催し等に

積極的に参加してほしい

子育てに関する悩みを聞いたり

相談相手になってほしい

その他

特にない

無回答

N=701

複数回答
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（10）問 25 小学校就学までに子どもに身につけさせたい力について大切だと思うものを、

次の項目から選んでください（５つまで〇） 

小学校就学までに子どもに身につけさせたい力について大切だと思うものとしては、

「基本的な生活習慣を身につける (衣服の着脱、食事、排泄等)」が 78.5％で最も多く、

次いで「してよいことと悪いこととの区別等を考えて行動する」72.3％、「自分のこと

は自分で行う、できないことは先生や友だちの助けを借りて行う」57.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）問 26 あなたは、三次市の子育て環境や支援に満足していますか。（１つに〇） 

三次市の子育て環境や支援に「満足している」は 9.7％、「ほぼ満足している」は 40.5％

で、これらを合わせると 50.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.7

40.5

35.0

5.0

3.3

6.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

満足している

ほぼ満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

無回答

N=701

78.5

72.3

57.6

53.9

34.8

31.1

25.5

19.7

14.1

9.3

3.6

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

基本的な生活習慣を身につける

(衣服の着脱、食事、排泄等)

してよいことと悪いこととの区別等を考えて行動する

自分のことは自分で行う、できないことは先生や友だち

の助けを借りて自分で行う

相手に分かるように伝えたり、相手の気持ちを察して

自分の思いの出し方を考えたりしながらわかりあう

絵本や物語等に親しみ、その言葉の持つ意味の面白さを

感じたり、言葉による表現を楽しんだりする

親や祖父母等家族を大切にしようとする気持ちを持つ

身近な動物の世話等を通して、生命の尊さに気づき、

大切にしたりする

生活や遊びを通して感じたこと等を自由に書（描）いた

り作ったり等表現する

生活や遊びを通じて数量や図形、標識、文字に興味関心

を持つ

身近な物等の特性や仕組みを生かしながら工夫して遊ぶ

その他

無回答

N=701

複数回答
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（12）問 27 三次市のこれからの子育て支援サービス等について、特に充実させてほしい

と思うことは何ですか。（５つまで○） 

子育て支援サービス等について特に充実させてほしいこととしては、「安心して子ど

もが医療機関にかかれる体制を整備してほしい」が 40.9％で最も多く、次いで「残業

時間の短縮や休暇の取得促進等、企業に対して職場環境の改善を働きかけてほしい」

35.9％、「親子が安心して集まることができ、出かけやすく楽しめる場所を増やしてほ

しい」33.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.9

35.9

33.8

20.1

20.1

18.0

12.3

12.0

10.7

8.7

8.0

7.3

6.4

4.6

3.1

2.1

9.7

10.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して

ほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進等、企業に対して

職場環境の改善を働きかけてほしい

親子が安心して集まることができ、出かけやすく

楽しめる場所を増やしてほしい

親子で楽しめるイベントの機会を充実してほしい

保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減してほしい

歩道の段差解消や公共建築物のバリアフリー化等外出・

移動しやすいまちづくりを充実してほしい

産前・産後を含む出産時の医療体制を充実してほしい

子育てに困った時に相談したり情報が得られる場を

作ってほしい

公共の建物や商店等に、授乳やオムツ替えのための設備

を充実してほしい

子どもへの接し方や育児方法について学べる機会を

増やしてほしい

子どもが多い世帯には公営住宅に優先的に入居させたり

広い部屋を割り当てる等、住宅面での配慮がほしい

出産や育児に関する行政からの情報提供を充実させて

ほしい

気軽に利用できるボランティア等による保育サービスが

ほしい

保育所を増やしてほしい

認定こども園等の保育施設と幼稚園が一体化した施設を

設置してほしい

幼稚園を増やしてほしい

その他

無回答

N=701

複数回答
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８ 子育て中の起業支援・就労応援事業について 

（１）起業について 

「起業したいと思ったことがある」は 16.3％で、起業する場合の規模については、「趣

味等を生かした起業」が 67.6％と６割以上を占め、「店舗を構える等本格的な起業」は

25.9％となっている。 

起業する場合の業種としては、「カフェ」が 23.7％で最も多く、次いで「雑貨販売」

18.0％、「リラクゼーション」17.3％と続いている。 

 

すべての方にお伺いします。 

問 28 起業（※自分で事業を行うこと）したいと思ったことがありますか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 で「１」または「２」に〇をした方にお伺いします。 

問 28-１ 起業する場合の規模を教えてください。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

問 28-２ 起業する場合の業種を教えてください。（あてはまるものすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.3

3.6

6.0

70.6

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

起業したいと思ったことがある

現在もいつか起業したいと思っている

すでに起業している

起業したいと思ったことはない

無回答 N=701

25.9

67.6

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

店舗を構える等本格的な起業

趣味等を生かした起業

無回答 N=139

23.7

18.0

17.3

15.8

11.5

11.5

9.4

7.2

5.8

5.0

4.3

2.9

2.9

0.0

23.7

4.3

0% 5% 10% 15% 20% 25%

カフェ

雑貨販売

リラクゼーション

食堂

パン製造・販売

スイーツ製造・販売

講師業

その他販売

服飾販売

税理士、ファイナンシャルプランナー等の資格業

エステ

理美容業

ネイル

エクステ

その他

無回答

N=139

複数回答
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（２）「アシスタ lab.」について 

「アシスタ lab.」を「知っている」は 22.8％で、「名前は聞いたことがあったが、

どんな施設かわからなかった」が 20.7％となっている。 

「アシスタ lab.」の機能のうち、特に興味がある、または希望するものとしては、

「自分のやりたいことや強みを探すセミナー」が 40.6％で最も多く、次いで「働き方

の違う女性たちとの交流会」33.8％、「働き方や起業に向けた個別相談」24.4％となっ

ている。 

 

母親の方にお伺いします。 

問 29 三次市では、子育て中の女性の起業や就業を支援するための拠点として、みよしま

ちづくりセンター内に「アシスタ lab.」を設置しています。この施設についてご存じ

ですか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 で「１」に〇をした方にお伺いします。 

問 29-１ 次の「アシスタ lab.」の機能のうち、特に興味がある、または希望するものは

何ですか。（あてはまるものすべてに〇） 

 

 

 

 

22.8

20.7

45.6

10.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

知っている

名前は聞いたことがあったが、

どんな施設かわからなかった

知らない

無回答 N=701

40.6

33.8

24.4

14.4

11.3

13.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

自分のやりたいことや強みを探すセミナー

働き方の違う女性たちとの交流会

働き方や起業に向けた個別相談

起業に向けた啓発セミナー

その他

無回答

N=160

複数回答


